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NHI M֒ V  ְņԓ TêI 
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CĆN B ֤Hһ֦ NG DӽN ņԓ TêI TT֜ NGHI P֒ 

 

H  ֙v¨ t°n                   :  

H c֙ h¨m, hc֙ v֗         :  

CҺ quan c¹ng t§c      : TrҼn֩g ņӴi h c֙ QuӶn lĨ v¨ C¹ng ngh ֓HӶi Ph¸ng 

N i֥ dung hҼn֧g dӾn:  

 

 

 

ņԚ t¨i tt֝ nghi֓ p ĽҼc֯ giao ng¨y é.. th§ng é. nŁm 20é 

Y°u cӺu phӶi ho¨n th¨nh xong trҼc֧ ng¨y é.. th§ng é. nŁm 20é 

 

ņ« nhԀn nhi֓ m vֱ  ņTTN                             ņ« giao nhim֓ vֱ  ņTTN 

           Sinh vi°n             Gi nͩg vi°n h̯αng d͵ n 
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PHIԑU NHӿN X£T CAֲ GIӵNG VIąN HһN֦G DӽN T T֜ NGHI P֒ 

(PHӹN KԑT CӷU) 
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ņҺn v ֗c¹ng t§c:  ........................................................................ .......................... 

H  ֙v¨ t°n sinh vi°n:  .......................................... Chuy°n ng¨nh: ............................... 
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........................................................... ........................................ 

N i֥ dung hҼn֧g dӾn:  .......................................................... ........................................ 

.................................................................................................................................... 
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2. ņ§nh gi§ chӸt lҼn֯g cֳ a Ľ֟ §n (so vi֧ n i֥ dung y°u cӺu Ľ« ĽԚ ra trong nhi m֓ 

v  ֱņ.T. T.N tr°n c§c mԊt lĨ luԀn, th cֽ ti n֑, t²nh to§n s ֝li u֓é) 
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    3.  ħ kiԒn cֳ a giӶng vi°n hҼn֧g dӾn t t֝ nghi p֓ 

ņҼ֯c bӶo v֓  Kh¹ng ĽҼc֯ bӶo v֓  ņiԜm hҼn֧g dӾn 
 

 

 H iͩ Ph¸ng, ng¨y é th§ng é nŁm ...... 

 GiӶng vi°n hҼn֧g dӾn 
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(PHӹN THI CĎNG) 

H  ֙v¨ t°n giӶng vi°n:  ................................................................................................... 

ņҺn v ֗c¹ng t§c:  ........................................................................ .......................... 

H  ֙v¨ t°n sinh vi°n:  .......................................... Chuy°n ng¨nh: ............................... 
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........................................................... ........................................ 
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3. Tinh thӺn th§i Ľ ֥c aֳ sinh vi°n trong qu§ tr³nh l¨m ĽԚ t¨i tt֝ nghi p֓ 
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BӵN Vԏ KĈM THEO: 

 

-  MΊt b΄ng kiΔn tr¼c tͭng trΜt, tͭng ĽiΘn h³nh, tͭng m§i  c¹ng tr³nh 

- MΊt Ľοng kiΔn tr¼c c¹ng tr³nh 

- CΊt cͽt kiΔn tr¼c c¹ng tr³nh 

- Chi tiΔt seno 

 

 

 

 

 

 

 

 

   TRְ S֪ LêM VI֒C HӵI QUAN THêNH PH֜ THĆI BČNH                                            

*  *  *  
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ChҼҺng I: Gi֧i thi֓u chung. 

1. Gi֧i thi֓u c¹ng tr³nh: 

Nh¨ l¨m vi֓c HӶi quan Th§i B³nh nԄm tr°n trֱc ĽҼ֩ng v¨nh Ľai cֳa th¨nh ph֝, 

ph²a trҼ֧c gi§p ĽҼ֩ng Long HҼng n°n rӸt thu©n l֯i  cho c¹ng vi֓c cֳa ng¨nh HӶi 

Quan.   

¶ ņ֗a ĽiԜm x©y dֽng: Long HҼng ï Th§i B³nh 

Khu nh¨ ĽҼ֯c thiԒt kԒ 6 tӺng  

Quy m¹ c¹ng tr³nh cӸp II. c· di֓n t²ch l¨m vi֓c theo ti°u chuӼn 6m
2
/ngҼ֩i. 

Di֓n t²ch x©y dֽng: K²ch thҼ֧c 45.0 m x 22,2 m  = 999 m
2
. 

ChiԚu cao to¨n b֥ c¹ng tr³nh: 24.6 m. 

TӺng tr֓t cao 3,0 m l¨ nҺi lҼu trֻ h¨ng tӴm giֻ v¨ khu vֽc ĽԜ xe. TӺng 1 cao 4,2 

m l¨ nҺi tiԒp Ľ·n chֳ h¨ng ĽԒn l¨m thֳ tֱc, tӺng 2,3,4 cao 3,7 l¨ ph¸ng l¨m vi֓c 

chung. V³ cӺn khoӶng kh¹ng gian l֧n cho h֥i h֙p n°n tӺng 5 ĽҼ֯c thiԒt kԒ vҼ֯t nh֗p 

bԄng k¯o th®p, l֯p t¹n v¨ Ľ·ng trӺn.    

2. GiӶi ph§p kiԒn tr¼c: 

2.1. Giͩi ph§p mΊt b΄ng: 

Tͭng trΜt:  

B֝ tr² nh¨ bӶo v֓, ga ra ĽԜ xe, kho tӴm giֻ, nh¨ phֱc vֱ, ph¸ng trֽc Ľi֓n. nҼ֧c ĽҼ֯c 

b֝ tr² h֯p lĨ ĽԜ phֱc vֱ m֙i hoӴt Ľ֥ng cֳa c§n b֥ c¹ng nh©n vi°n l¨m vi֓c tӴi Ľ©y, ĽӶm 

bӶo cho ngҼ֩i thֽc hi֓n c§c giao d֗ch th¹ng quan HӶi Quan. 

Tͭng 1: 

- V³ l¨ tӺng ĽӺu m֝i tiԒp nhԀn c§c h֟ sҺ ĽŁng kĨ th¹ng quan HӶi Quang n°n ĽҼ֯c b֝ 

tr² c§c ph¸ng l¨m vi֓c h֯p lĨ li°n ho¨n, thuԀn l֯i cho vi֓c thֽc hi֓n c§c thֳ tֱc cӺn thiԒt 

cֳa ngҼ֩i ĽԒn thֽc hi֓n c§c giao d֗ch th¹ng quan HӶi Quan. 

 Tͭng 2-4: 

Bao g֟m c§c ph¸ng l¨m vi֓c v¨ ph¸ng L«nh ĽӴo cҺ quan. Ph¸ng l¨m vi֓c ĽҼ֯c 

thiԒt kԒ r֥ng, b֝ tr² c§c quӺy tiԒp nhԀn thֳ tֱc h֯p lĨ, thuԀn ti֓n cho ngҼ֩i ĽԒn thֽc 

hi֓n c§c thֳ tֱc th¹ng quan, ph¸ng L«nh ĽӴo cҺ quan ĽҼ֯c b֝ tr² b°n cӴnh ĽӶm bӶo 

cho c¹ng t§c tr³nh kĨ c§c vŁn bӶn. 

Tͭng 5: 
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ņԜ phֱc vֱ c¹ng t§c h֥i h֙p, t֡ chֵc c§c h֥i ngh֗ cֳa cҺ quan cӺn khoӶng 

kh¹ng gia r֥ng n°n tӺng n¨y ĽҼ֯c thiԒt kԒt v֧i giӶi ph§p vҼ֯t nh֗p tӴo ra khoӶn kh¹ng 

l֧n ĽӶm bӶo y°u cӺu l¨m h֥i trҼ֩ng l֧n. 

2.2. Giͩi ph§p mΊt Ľοng: 

- VԚ mԊt Ľֵng, c¹ng tr³nh ĽҼ֯c ph§t triԜn l°n cao m֥t c§ch li°n tֱc ²t c· sֽ thay 

Ľ֡i vԚ chiԚu cao ĽӶm bӶo kh¹ng g©y ra nhֻng bi°n Ľ֥ dao Ľ֥ng l֧n tԀp trung ֫ Ľ·. 

Tuy nhi°n c¹ng tr³nh vӾn tӴo ra ĽҼ֯c m֥t sֽ c©n Ľ֝i cӺn thiԒt.  

- MԊt Ľֵng c¹ng tr³nh thiԒt kԒ v֧i c§c h֙a tiԒt trang tr² ph²a trҼ֧c tӴo l°n vԎ ĽԌp 

cho c¹ng tr³nh, h¨i h¸a v֧i c§c c¹ng tr³nh xung quanh Ľ֟ng th֩i tӴo ĽiԜm nhӸn Ľ֧i v֧i 

kiԒn tr¼c cֳa c¹ng tr³nh b°n. 

2.3. GiӶi ph§p mԊt cԂt: 

C§c s֝ li֓u vԚ c¹ng tr³nh: 

- Cao Ľ֥ nԚn tӺng tr֓t: thiԒt kԒ bԄng so v֧i v֕a h¯. 

- ChiԚu cao tӺng tr֓t: 3.0 m. 

- ChiԚu cao tӺng 1: 4.2 m 

- ChiԚu cao tӺng trung gian: 3,7 m. 

- ChiԚu cao tӺng 5: 4.5 m. 

- T֡ng chiԚu cao nh¨: 24.6 m. 

VԀt li֓u ho¨n thi֓n trong nh¨: 

- C§c ph¸ng l¨m vi֓c, ph¸ng h֙p, ph¸ng trֽc. 

- S¨n l§t gӴch Ceramic li°n doanh Ľ֟ng m¨u 300x300. 

- Ch©n tҼ֩ng ֝p gӴch Ceramic cao 150. 

- TҼ֩ng: Tr§t vֻa xi mŁng, ĽҼ֯c bӶ, sҺn 

- TrӺn: Tr§t vֻa xi mŁng, ĽҼ֯c bӶ, sҺn. 

C§c ph¸ng v֓ sinh: 

- S¨n l§t gӴch Ceramic li°n doanh ch֝ng trҺn 200x200. 

- ֜ p gӴch men 200x250, cao 2.1m, phӺn c¸n lӴi tr§t vֻa xi mŁng, bӶ, sҺn. 

CӺu thang ch²nh: 

- X©y bԀc gӴch ĽԊc m§c 75 tr°n bӶn BTCT, ֝p Ľ§ xԎ m¨u v¨ng ĽiԜm trԂng. 

- TҼ֩ng x©y gӴch tr§t vֻa xi mŁng, bӶ, sҺn m¨u theo ch֕ Ľ֗nh. 

- TrӺn tr§t vֻa xi mŁng, bӶ, sҺn m¨u theo ch֕ Ľ֗nh. 
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- Tay v֗n thang bԄng g֣. 

- Lan can hoa sԂt bԄng th®p 14x14, sҺn dӺu 3 nҼ֧c theo ch֕ Ľ֗nh. 

H¨nh lang chung:   

- S¨n l§t gӴch ceramic Ľ֟ng m¨u 300x300. 

- TҼ֩ng: Tr§t vֻa xi mŁng, sҺn m¨u theo ch֕ Ľ֗nh.  

- TrӺn: Tr§t vֻa xi mŁng, sҺn m¨u theo ch֕ Ľ֗nh.  

VԀt li֓u ho¨n thi֓n ngo¨i nh¨: 

- M§i: M§i bԄng b° t¹ng c֝t th®p, ch֝ng thӸm. 

- Cֹa s֡: khung nh¹m k²nh trong, dӺy 5 mm c· l֧p hoa sԂt bӶo v֓. 

- Cֹa Ľi: Cֹa ch²nh v¨ cֹa trong nh¨ d½ng cֹa pan¹ g֣, khu¹n ĽҺn, cֹa v֓ sinh 

d½ng loӴi cֹa nhֽa c· khu¹n. 

- TҼ֩ng: tr§t vֻa ximŁng, lŁn sҺn 3 nҼ֧c m¨u theo ch֕ Ľ֗nh 

- ֜ng tho§t nҼ֧c mҼa: ֝ng nhֽa PVC f110 trong c§c h֥p k׃ thuԀt. 

2.3. Giͩi ph§p giao th¹ng v¨ tho§t hiΘm cho c¹ng tr³nh. 

Bao g֟m giӶi ph§p vԚ giao th¹ng theo phҼҺng Ľֵng v¨ theo phҼҺng ngang trong 

m֣i tӺng.  

Theo phҼҺng Ľֵng: C¹ng tr³nh ĽҼ֯c b֝ tr²  hai cӺu thang b֥ v¨ hai cӺu thang 

m§y, ĽӶm bӶo nhu cӺu Ľi lӴi c§n b֥ c¹ng nh©n vi°n v¨ ngҼ֩i ĽԒn thֽc hi֓n c§c thֳ tֱc 

th¹ng quan. ņ§p ֵng nhu cӺu tho§t ngҼ֩i khi c· sֽ c֝.  

Theo phҼҺng ngang: Bao g֟m  c§c h¨nh lang dӾn t֧i c§c ph¸ng. 

Vi֓c b֝ tr² cӺu thang ĽӶm bӶo cho vi֓c Ľi lӴi theo phҼҺng ngang l¨ nh֛ nhӸt, 

Ľ֟ng th֩i ĽӶm bӶo ĽҼ֯c khӶ nŁng tho§t hiԜm cao nhӸt khi c· sֽ c֝ xӶy ra. H֓ th֝ng 

h¨nh lang c֝ Ľ֗nh b֝ tr² xung quanh l֟ng thang m§y, ĽӶm bӶo thuԀn ti֓n cho vi֓c Ľi 

lӴi t֧i c§c ph¸ng. 

2.4. Giͩi ph§p th¹ng gi· v¨ chiΔu s§ng tχ nhi°n cho c¹ng tr³nh 

a. Giͩi ph§p th¹ng gi· 

- Do ĽԊc ĽiԜm kh² hԀu Th§i B³nh thay Ľ֡i thҼ֩ng xuy°n do Ľ· c¹ng tr³nh sֹ 

dֱng h֓ th֝ng ĽiԚu ho¨ kh¹ng kh² nh©n tӴo. Tuy nhi°n, cȈng c· sֽ kԒt h֯p v֧i vi֓c 

th¹ng gi· tֽ nhi°n bԄng h֓ th֝ng cֹa s֡ ֫ m֣i tӺng. 

     - Th¹ng gi·: L¨ m֥t trong nhֻng y°u cӺu quan tr֙ng trong thiԒt kԒ kiԒn tr¼c nhԄm 

ĽӶm bӶo v֓ sinh, sֵc khoԎ cho con ngҼ֩i khi l¨m vi֓c v¨ ngh֕ ngҺi. TӸt cӶ c§c ph¸ng 

ĽԚu b֝ tr² h֓ th֝ng quӴt th¹ng gi· v֧i h¨nh lang 
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b. Giͩi ph§p chiΔu s§ng: 

- Ngu֟n cung cӸp Ľi֓n cֳa c¹ng tr³nh ĽҼ֯c lӸy trֽc tiԒp tַ ĽҼ֩ng d©y Ľi֓n chӴy 

d֙c theo ĽҼ֩ng Long HҼng th¹ng qua ĽҼ֩ng c§p XPLE 22kv-3x150mm ĽԒn trӴm 

biԒn §p 250KVA-22/0,4KV ĽԊt b°n cӴnh c¹ng tr³nh, ngo¨i ra c¸n b֝ tr² th°m m֥t m§y 

ph§t dֽ ph¸ng c¹ng suӸt 150KW ĽԊt tӴi tӺng tr֓t. 

- H֓ th֝ng chiԒu s§ng ĽӶm bӶo Ľ֥ r֙i tַ 20 · 40 lux. cho vi֓c Ľi lӴi v¨ giao 

th¹ng giֻa c§c c§c ph¸ng l¨m vi֓c, c§c tӺng. To¨n b֥ c§c ph¸ng l¨m vi֓c ĽԚu c· 

ĽҼ֩ng Ľi֓n ngӺm v¨ bӶng Ľi֓n ri°ng. ņ֝i v֧i c§c ph¸ng c· th°m y°u cӺu chiԒu s§ng 

ĽԊc bi֓t th³ ĽҼ֯c trang b֗ c§c thiԒt b֗ chiԒu s§ng cӸp cao. 

- Trong c¹ng tr³nh c§c thiԒt b֗ cӺn thiԒt phӶi sֹ dֱng ĽԒn Ľi֓n nŁng: 

  + C§c loӴi b·ng Ľ¯n: ņ¯n huȢnh quang, Ľ¯n s֯i t·c, Ľ¯n ngֳ. 

  + C§c loӴi quӴt trӺn, quӴt treo tҼ֩ng, quӴt th¹ng gi·. 

  + M§y ĽiԚu ho¨ cho m֥t s֝ ph¸ng. 

- C§c bӶng Ľi֓n, ֡ cԂm, c¹ng tԂc ĽҼ֯c b֝ tr² ֫ nhֻng nҺi thuԀn ti֓n, an to¨n cho 

ngҼ֩i sֹ dֱng, ph¸ng tr§nh hoӶ hoӴn trong qu§ tr³nh sֹ dֱng. 

2.5. Giͩi ph§p kύ thuͻt kh§c 

a. Giͩi ph§p cͫp n̯αc v¨ tho§t n̯αc. 

- NҼ֧c cӸp ĽҼ֯c lӸy tַ mӴng cӸp nҼ֧c cֳa QuԀn Ho¨n Di֓u qua tuyԒn ֝ng tr°n 

ĽҼ֩ng Long HҼng, v¨o t¸a nh¨ qua Ľ¹ng h֟ Ľo lҼu lҼ֯ng (bԜ ngӺm cֳa c¹ng tr³nh). 

- Do nh¨ c· chiԚu cao 24,6 m n°n §p lֽc nҼ֧c tַ ĽҼ֩ng ֝ng cӸp nҼ֧c b°n ngo¨i 

v¨o l¨ kh¹ng Ľֳ ĽԜ cung cӸp nҼ֧c ĽԒn c§c thiԒt b֗ d½ng nҼ֧c ֫ c§c tӺng 5-6 m¨ ch֕ 

cung cӸp nҼ֧c thҼ֩ng xuy°n l°n ĽԒn tӺng 4 cֳa c¹ng tr³nh. V³ vԀy ta sԐ ph©n v½ng ĽԜ 

cung cӸp nҼ֧c cho c¹ng tr³nh nhҼ sau: 

- Tַ tӺng 1 ĽԒn tӺng 4 cֳa c¹ng tr³nh nҼ֧c sԐ ĽҼ֯c cung cӸp trֽc tiԒp tַ mӴng 

lҼ֧i b°n ngo¨i.  

- Tַ tӺng 5 ĽԒn tӺng 6 nҼ֧c sԐ ĽҼ֯c cung cӸp qua h֓ th֝ng bԜ chֵa nҼ֧c ngӺm - 

bҺm nҼ֧c - bԜ chֵa tr°n m§i. 

- BԜ chֵa nҼ֧c ngӺm cֳa c¹ng tr³nh bao g֟m cӶ dֽ trֻ nҼ֧c ph¸ng ch§y chֻa 

ch§y c· dung t²ch 50m3. NҼ֧c tַ bԜ chֵa sԐ ĽҼ֯c bҺm l°n bԜ chֵa tr°n m§i th¹ng qua 

h֓ th֝ng bҺm tֽ Ľ֥ng. NҼ֧c tַ bԜ chֵa nҼ֧c tr°n m§i sԐ ĽҼ֯c ph©n ph֝i qua ֝ng 

ch²nh, ֝ng nh§nh ĽԒn tӸt cӶ c§c thiԒt b֗ d½ng nҼ֧c trong c¹ng tr³nh. ņҼ֩ng ֝ng cӸp 

nҼ֧c d½ng ֝ng th®p tr§ng kԐm c· ĽҼ֩ng k²nh tַ f15 ĽԒn f65. ņҼ֩ng ֝ng trong nh¨ Ľi 
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ngӺm s¨n, ngӺm tҼ֩ng v¨ Ľi trong h֥p k׃ thuԀt. ņҼ֩ng ֝ng sau khi lԂp ĽԊt xong ĽԚu 

phӶi ĽҼ֯c thֹ §p lֽc v¨ khֹ tr½ng trҼ֧c khi sֹ dֱng, ĽiԚu n¨y ĽӶm bӶo y°u cӺu lԂp ĽԊt 

v¨ y°u cӺu v֓ sinh. 

b. HΜ thΧng tho§t n̯αc: 

-  H֓ th֝ng tho§t nҼ֧c thӶi sinh hoӴt ĽҼ֯c thiԒt kԒ cho tӸt cӶ c§c khu v֓ sinh 

trong khu nh¨. To¨n b֥ nҼ֧c thӶi nh¨ v֓ sinh ĽҼ֯c thu v¨o h֓ th֝ng ֝ng dӾn, qua xֹ 

lĨ cֱc b֥ bԄng bԜ tֽ hoӴi, sau Ľ· ĽҼ֯c ĽҼa v¨o h֓ th֝ng c֝ng tho§t nҼ֧c b°n ngo¨i 

cֳa khu vֽc. To¨n b֥ ֝ng tho§t nҼ֧c d½ng ֝ng nhֽa PVC cֳa Vi֓t Nam, ri°ng ֝ng 

Ľֵng tho§t ph©n bԄng gang. C§c ĽҼ֩ng ֝ng Ľi ngӺm trong tҼ֩ng, trong h֥p k׃ thuԀt, 

trong trӺn hoԊc ngӺm s¨n. 

c. HΜ thΧng th¹ng tin t²n hiΜu: 

 - D©y Ľi֓n thoӴi d½ng loӴi 4 l»i ĽҼ֯c lu֟n trong ֝ng PVC v¨ ch¹n ngӺm trong 

tҼ֩ng, trӺn. D©y t²n hi֓u angten tivi d½ng c§p Ľ֟ng trֱc 75W, lu֟n trong ֝ng PVC 

ch¹n ngӺm trong tҼ֩ng. T²n hi֓u tivi ĽҼ֯c lӸy tַ tr°n m§i xu֝ng r֟i truyԚn xu֝ng c§c 

ph¸ng.  Ngo¨i ra c¸n c· thԜ b֝ tr² c§c loӴi Łng ten thu ph§t s·ng kǫ thuԀt phֱc vֱ cho 

h֥ gia Ľ³nh n¨o c· nhu cӺu. 

d. Giͩi ph§p ph¸ng hoͩ. 

 - B֝ tr² h֥p v¸i chֻa ch§y ֫ m֣i sӶnh cӺu thang cֳa tַng tӺng. V֗ tr² cֳa h֥p 

v¸i chֻa ch§y ĽҼ֯c b֝ tr² sao cho ngҼ֩i Ľֵng thao t§c ĽҼ֯c d֑ d¨ng. C§c h֥p v¸i 

chֻa ch§y ĽӶm bӶo cung cӸp nҼ֧c chֻa ch§y cho to¨n c¹ng tr³nh khi c· ch§y xӶy ra. 

M֣i h֥p v¸i chֻa ch§y ĽҼ֯c trang b֗ 1 cu֥n v¸i chֻa ch§y ĽҼ֩ng k²nh 50mm, d¨i 

30m, v¸i phun ĽҼ֩ng k²nh 13 (mm) c· van g·c. B֝ tr² m֥t bҺm chֻa ch§y ĽԊt trong 

ph¸ng bҺm (ĽҼ֯c tŁng cҼ֩ng th°m b֫i bҺm nҼ֧c sinh hoӴt) bҺm nҼ֧c qua ֝ng ch²nh, 

֝ng nh§nh ĽԒn tӸt cӶ c§c h֙ng chֻa ch§y ֫ c§c tӺng trong to¨n c¹ng tr³nh. B֝ tr² m֥t 

m§y bҺm chӴy Ľ֥ng cҺ Ľiezel ĽԜ cӸp nҼ֧c chֻa ch§y khi mӸt Ľi֓n. BҺm cӸp nҼ֧c 

chֻa ch§y v¨ bҺm cӸp nҼ֧c sinh hoӴt ĽҼ֯c ĽӸu n֝i kԒt h֯p ĽԜ c· thԜ h֣ tr֯ lӾn nhau 

khi cӺn thiԒt. BԜ chֵa nҼ֧c chֻa ch§y ĽҼ֯c d½ng kԒt h֯p v֧i bԜ chֵa nҼ֧c sinh hoӴt 

c· dung t²ch hֻu ²ch t֡ng c֥ng l¨ 50m3, lu¹n ĽӶm bӶo dֽ trֻ Ľֳ lҼ֯ng nҼ֧c cֵu hoӶ 

y°u cӺu. B֝ tr² hai h֙ng ch֩ b°n ngo¨i c¹ng tr³nh. H֙ng ch֩ n¨y ĽҼ֯c lԂp ĽԊt ĽԜ n֝i 

h֓ th֝ng ĽҼ֩ng ֝ng chֻa ch§y b°n trong v֧i ngu֟n cӸp nҼ֧c chֻa ch§y tַ b°n ngo¨i. 

Trong trҼ֩ng h֯p ngu֟n nҼ֧c chֻa ch§y ban ĽӺu kh¹ng Ľֳ khӶ nŁng cung cӸp, xe 

chֻa ch§y sԐ bҺm nҼ֧c qua h֙ng ch֩ n¨y ĽԜ tŁng cҼ֩ng th°m ngu֟n nҼ֧c chֻa ch§y, 
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cȈng nhҼ trҼ֩ng h֯p bҺm cֵu hoӶ b֗ sֽ c֝ hoԊc ngu֟n nҼ֧c chֻa ch§y ban ĽӺu Ľ« 

cӴn ki֓t. 

3. KԑT LUӿN CHUNG 

Nh³n chung c¹ng tr³nh Ľ« thoӶ m«n y°u cӺu kiԒn tr¼c, Ľ§p ֵng ĽҼ֯c c¹ng nŁng 

sֹ dֱng nhҼ sau: 

Y°u cͭu th²ch dλng chung: 

ThoӶ m«n ĽҼ֯c y°u cӺu thiԒt kԒ do chֵc nŁng cֳa c¹ng tr³nh. C§c ph¸ng l¨m 

vi֓c ĽҼ֯c b֝ tr² h֯p lĨ, linh hoӴt, ph½ h֯p v֧i ĽԊc thu ng¨nh HӶi Quang. 

Y°u cͭu bΖn vυng: 

V֧i thiԒt kԒ h֓ khung ch֗u lֽc, bi֓n ph§p thi c¹ng m·ng c֙c Ľ·ng, c¹ng tr³nh Ľ« ĽӶm 

bӶo ch֗u ĽҼ֯c tӶi tr֙ng ngang, tӶi tr֙ng Ľֵng c½ng c§c tӶi tr֙ng kh§c. 

C§c cӸu ki֓n thiԒt kԒ ngo¨i ĽӶm bӶo c§c tӶi tr֙ng t²nh to§n kh¹ng l¨m ph§t sinh 

c§c biԒn dӴng vҼ֯t qu§ gi֧i hӴn cho ph®p. 

V֧i phҼҺng ph§p thi c¹ng b° t¹ng to¨n kh֝i c§c kԒt cӸu c· tu֡i th֙ l©u d¨i v¨ 

l¨m vi֓c t֝t. 

Y°u cͭu kinh tΔ: 

MԊt bԄng v¨ h³nh kh֝i kiԒn tr¼c ph½ h֯p v֧i y°u cӺu sֹ dֱng, hӴn chԒ ĽԒn mֵc 

t֝i thiԜu c§c di֓n t²ch v¨ khoӶng kh¹ng kh¹ng cӺn thiԒt. 

GiӶi ph§p kԒt cӸu h֯p lĨ, cӸu ki֓n l¨m vi֓c v֧i ĽiԚu ki֓n s§t thֽc tԒ, ĽӶm bӶo sֹ 

dֱng v¨ bӶo quӶn ²t t֝n k®m. 

Y°u cͭu mύ quan: 

V֧i d§ng vԎ h³nh kh֝i cȈng nhҼ tׁ l֓ chiԚu cao v¨ chiԚu r֥ng h֯p lĨ tӴo cho 

c¹ng tr³nh c· d§ng vԎ uy nghi v¨ vֻng chԂc. 

KiԒn tr¼c b°n trong v¨ b°n ngo¨i h¨i ho¨ ph½ h֯p v֧i ĽiԚu ki֓n Vi֓t Nam. 

 

 

 

 

 

 



TRһ֨NG ņӳI H C֘ QUӵN Lħ                                       ņԓ TêI: NHê LêM VIC֒ HӵI QUAN ,THĆI BČNH 

Vê CĎNG NGH ֒HӵI PHďNG 

SVTH: Trͭn T½ng Mͻu                                                                                                       -  

13-  

 

 

 

 

PHӹN II - KԑT CӷU 

(45%) 

 

 

 

 

GVHD KԒt cӸu :       Th.s TrӺn DȈng 

Sinh vi°n thֽc hi֓n:  TrӺn T½ng MԀu 

L֧p:                           XD2001D 

MSSV:                       1612104012 

 

 

 

NHI֒M Vְ : 

 

1. ThiΔt kΔ khung trλc 3  

2. ThiΔt kΔ s¨n tͭng ĽiΘn h³nh 

3. ThiΔt kΔ thang bί trλc 9-10 

 

BӵN Vԏ KĈM THEO : 5 bӶn vԐ 

 

4. KC-01: KΔt cͫu s¨n tͭng ĽiΘn h³nh  

5. KC-02-03: KΔt cͫu dͭm cίt khung trλc 3 

6. KC-04: KΔt cͫu thang ĽiΘn h³nh trλc 9-10 

7. KC-05: KΔt cͫu m·ng khung trλc 3 
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CHһҹNG  2:  LּA CH֘N GIӵI PHĆP KԑT CӷU, TĉNH TOĆN 

N֤I LּC 

2.1.  SҺ b ֥phҼҺng §n kԒt cӸu 

2.1.1.  Ph©n t²ch c§c dnͧg kΔt cͫ u khung 

ņ֝i v֧i vi֓c thiԒt kԒ c¹ng tr³nh, vi֓c lֽa ch֙n giӶi ph§p kԒt cӸu Ľ·ng m֥t vai tr¸ 

rӸt quan tr֙ng, b֫i v³ vi֓c lֽa ch֙n trong giai ĽoӴn n¨y sԐ quyԒt Ľ֗nh trֽc tiԒp ĽԒn gi§ 

th¨nh cȈng nhҼ chӸt lҼ֯ng c¹ng tr³nh. C· nhiԚu giӶi ph§p kԒt cӸu c· thԜ ĽӶm bӶo khӶ 

nŁng l¨m vi֓c cֳa c¹ng tr³nh do vԀy ĽԜ lֽa ch֙n ĽҼ֯c m֥t giӶi ph§p kԒt cӸu ph½ h֯p 

cӺn phӶi dֽa tr°n nhֻng ĽiԚu ki֓n cֱ thԜ cֳa c¹ng tr³nh. 

H֓ kԒt cӸu khung ch֗u lֽc: L¨ h֓ kԒt cӸu kh¹ng gian g֟m c§c khung ngang v¨ 

khung d֙c li°n kԒt v֧i nhau c½ng ch֗u lֽc. ņԜ tŁng Ľ֥ cֵng cho c¹ng tr³nh th³ c§c n¼t 

khung l¨ n¼t cֵng. һu ĽiԜm l¨ tӴo ĽҼ֯c kh¹ng gian r֥ng, d֑ b֝ tr² mԊt bԄng v¨ thoӶ 

m«n c§c y°u cӺu chֵc nŁng. NhҼ֯c ĽiԜm l¨ Ľ֥ cֵng ngang nh֛, tׁ l֓ th®p trong c§c 

cӸu ki֓n thҼ֩ng cao. H֓ kԒt cӸu n¨y ph½ h֯p v֧i nhֻng c¹ng tr³nh ch֗u tӶi tr֙ng 

ngang nh֛. 

H֓ kԒt cӸu v§ch ch֗u lֽc:  ņ· l¨ h֓ kԒt cӸu bao g֟m c§c tӸm phԆng thԆng Ľֵng 

ch֗u lֽc. H֓ n¨y ch֗u tӶi tr֙ng Ľֵng v¨ ngang t֝t §p dֱng cho nh¨ cao tӺng. Tuy nhi°n 

h֓ kԒt cӸu n¨y ngŁn cӶn sֽ linh hoӴt trong vi֓c b֝ tr² c§c ph¸ng. 

H֓ kԒt cӸu h֣n h֯p khung - v§ch - l»i ch֗u lֽc: VԚ bӶn chӸt l¨ sֽ kԒt h֯p cֳa 2 

h֓ kԒt cӸu ĽӺu ti°n. V³ vԀy n· ph§t huy ĽҼ֯c Ҽu ĽiԜm cֳa cӶ 2 giӶi ph§p Ľ֟ng th֩i 

khԂc phֱc ĽҼ֯c nhҼ֯c ĽiԜm cֳa m֣i giӶi ph§p tr°n. Thֽc tԒ giӶi ph§p kԒt cӸu n¨y 

ĽҼ֯c sֹ dֱng r֥ng r«i do nhֻng Ҽu ĽiԜm cֳa n·. TuȢ theo c§ch l¨m vi֓c cֳa khung 

m¨ khi thiԒt kԒ ngҼ֩i ta chia ra l¨m 2 dӴng sҺ Ľ֟ t²nh: sҺ Ľ֟ giԄng v¨ sҺ Ľ֟ khung 

giԄng. 

SҺ Ľ֟ giԄng: Khi khung ch֕ ch֗u tӶi tr֙ng theo phҼҺng Ľֵng ֵng v֧i di֓n ch֗u 

tӶi, c¸n tӶi ngang v¨ m֥t phӺn tӶi Ľֵng c¸n lӴi do v§ch v¨ l»i ch֗u. Trong sҺ Ľ֟ n¨y 

c§c n¼t khung ĽҼ֯c cӸu tӴo kh֧p, c֥t c· Ľ֥ cֵng ch֝ng u֝n nh֛.  

SҺ Ľ֟ khung giԄng: Khi khung cȈng tham gia ch֗u tӶi tr֙ng Ľֵng v¨ ngang c½ng 

v֧i l»i v¨ v§ch. V֧i sҺ Ľ֟ n¨y c§c n¼t khung l¨ n¼t cֵng. 

2.1.2.  Ph̯̭ng §n lχa chΣn 

KԒt cӸu b° t¹ng c֝t th®p l¨ m֥t trong nhֻng h֓ kԒt cӸu ch֗u lֽc ĽҼ֯c d½ng nhiԚu 

nhӸt tr°n thԒ gi֧i. C§c nguy°n tԂc quan tr֙ng trong thiԒt kԒ v¨ cӸu tӴo kԒt cӸu b° t¹ng 

c֝t th®p liԚn kh֝i cho nh¨ cao tӺng c· thԜ t·m tԂt nhҼ sau: 
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¶ KԒt cӸu phӶi c· Ľ֥ dԎo v¨ khӶ nŁng ph©n t§n nŁng lҼ֯ng l֧n (K¯m theo 

vi֓c giӶm Ľ֥ cֵng ²t nhӸt). 

¶ DӺm phӶi b֗ biԒn dӴng dԎo trҼ֧c c֥t. 

¶ Ph§ hoӴi u֝n phӶi xӶy ra trҼ֧c ph§ hoӴi cԂt.  

¶ C§c n¼t phӶi khoԎ hҺn c§c thanh (c֥t v¨ dӺm ) qui tֱ tӴi Ľ·. 

Vi֓c thiԒt kԒ c¹ng tr³nh phӶi tu©n theo nhֻng ti°u chuӼn sau: 

¶ VԀt li֓u x©y dֽng cӺn c· tׁ l֓ giֻa cҼ֩ng Ľ֥ v¨ tr֙ng lҼ֯ng c¨ng l֧n 

c¨ng t֝t 

¶ ,.ch֗u lֽc thӸp cֳa vԀt li֓u hoԊc kԒt cӸu . 

¶ T²nh tho§i biԒn thӸp nhӸt l¨ khi ch֗u tӶi tr֙ng lԊp. 

¶ T²nh liԚn kh֝i cao: Khi b֗ dao Ľ֥ng kh¹ng n°n xӶy ra hi֓n tҼ֯ng t§ch r֩i 

c§c b֥ phԀn c¹ng tr³nh. 

¶ Gi§ th¨nh h֯p lĨ: ThuԀn ti֓n cho khӶ nŁng thi c¹ng ... 

H³nh dӴng mԊt bԄng nh¨: SҺ Ľ֟ mԊt bԄng nh¨ phӶi ĽҺn giӶn, g֙n v¨ Ľ֥ cֵng 

ch֝ng xoԂn l֧n: Kh¹ng n°n ĽԜ mԊt bԄng trӶi d¨i; h³nh dӴng phֵc tӴp; t©m cֵng kh¹ng 

tr½ng v֧i tr֙ng t©m cֳa n· v¨ nԄm ngo¨i ĽҼ֩ng t§c dֱng cֳa h֯p lֽc tӶi tr֙ng ngang. 

H³nh dӴng nh¨ theo chiԚu cao: Nh¨ phӶi ĽҺn Ľi֓u v¨ li°n tֱc, tr§nh thay Ľ֡i m֥t 

c§ch Ľ֥t ng֥t h³nh dӴng nh¨ theo chiԚu cao. H³nh dӴng phӶi c©n Ľ֝i: Tׁ s֝ chiԚu cao tr°n 

bԚ r֥ng kh¹ng qu§ l֧n. 

ņ֥ cֵng v¨ cҼ֩ng Ľ֥: Theo phҼҺng Ľֵng n°n tr§nh sֽ thay Ľ֡i Ľ֥t ng֥t cֳa sֽ 

ph©n b֝ Ľ֥ cֵng v¨ cҼ֩ng Ľ֥ tr°n chiԚu cao nh¨. Theo phҼҺng ngang tr§nh ph§ hoӴi 

do ֵng suӸt tԀp trung tӴi n¼t. 

ņ֝i v֧i vi֓c thiԒt kԒ c¹ng tr³nh, vi֓c lֽa ch֙n giӶi ph§p kԒt cӸu Ľ·ng m֥t vai tr¸ 

rӸt quan tr֙ng, b֫i v³ vi֓c lֽa ch֙n trong giai ĽoӴn n¨y sԐ quyԒt Ľ֗nh trֽc tiԒp ĽԒn gi§ 

th¨nh cȈng nhҼ chӸt lҼ֯ng c¹ng tr³nh. C· nhiԚu giӶi ph§p kԒt cӸu c· thԜ ĽӶm bӶo khӶ 

nŁng l¨m vi֓c cֳa c¹ng tr³nh do vԀy ĽԜ lֽa ch֙n ĽҼ֯c m֥t giӶi ph§p kԒt cӸu ph½ h֯p 

cӺn phӶi dֽa tr°n nhֻng ĽiԚu ki֓n cֱ thԜ cֳa c¹ng tr³nh. 

PhҼҺng §n lֽa ch֙n: Sֽ kԒt h֯p cֳa giӶi ph§p kԒt cӸu khung - v§ch - l»i c½ng 

ch֗u lֽc tӴo ra khӶ nŁng ch֗u tӶi cao hҺn cho c¹ng tr³nh. V֧i c¹ng tr³nh chung cҼ n¨y 

th³ phҼҺng §n khung BTCT kԒt h֯p l»i ch֗u lֽc l¨ h֯p lĨ hҺn cӶ.  
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2.3.1K²ch th̯αc s̭ bί cνa kΔt cͫ u (cίt, dͭ m, s¨n, v§ch é ) v¨ vͻt liΜu 

 2.3.1.1ChΣn lo iͧ vͻt liΜu sσ dλng : 

a b c d e f

1
2

3
4

5
6

7
8

9
1
0

1
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3
4

5
6

7
8

9
1
0

a b c d e f
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Æ
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Õ
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B°t¹ng cӸp Ľ֥ bԚn B25 c·:  R
b
=14,5 MPa = 145 KG/cm

2
;  

Rbt = 1,05 MPa = 10,5 KG/cm
2
. 

Th®p c· F < 10 d½ng th®p AI c·  Rs= 225 MPa = 2250 KG/cm
2
 

                                                      Rsw= 175 MPa = 1750 KG/cm
2 

                                                      Rscw= 225 MPa = 2250 KG/cm
2
 

Th®p c· F Ó 10 d½ng th®p AIII c·  Rs= 365 MPa = 3650 KG/cm
2
 

                                                      Rsw= 290 MPa = 2900 KG/cm
2 

                                                      Rsc= 365 MPa = 3650 KG/cm
2
 

2.1.2.1. K²ch th̯αc s̭ bί cίt : 

 

 

DIÖN TRUYÒN T¶ I  Cé T TRô C D

b d e f

2

3

4

DIÖN TRUYÒN T¶ I  Cé T TRô C B

b d e f

2

3

4
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SҺ Ľ֟ truyԚn tӶi v¨o c֥t: 

¶ Vi֓c t²nh to§n lֽa ch֙n ĽҼ֯c tiԒn h¨nh theo c¹ng thֵc: 

Ac֥t=(N/Rb). k         

Trong Ľ·:N = F.q.n 

N : tӶi tr֙ng t§c dֱng l°n ĽӺu c֥t. 

F : di֓n t²ch ch֗u tӶi cֳa c֥t, di֓n t²ch n¨y g֟m hai loӴi l¨ tr°n ĽӺu c֥t bi°n 

v¨ tr°n ĽӺu c֥t giֻa. 

q: tӶi tr֙ng ph©n b֝ ĽԚu tr°n s¨n ĽҼ֯c lӸy theo kinh nghi֓m (q = 1000 kg/m
2 
= 1,0 

T/m
2 
) 

n: s֝ tӺng nh¨ trong phӴm vi m¨ d֟n tӶi tr֙ng vԚ c֥t. 

Ac֥t
 
:  di֓n t²ch y°u cӺu cֳa tiԒt di֓n c֥t. 

Rb : cҼ֩ng Ľ֥ ch֗u n®n cֳa b°t¹ng c֥t. B°t¹ng B25 c· R=14,5MPa = 145 

KG/cm =1450  T/m
2   

k = ( 1,2-1,5) h֓ s֝ kԜ ĽԒn sֽ Ӷnh hҼ֫ng cֳa m¹ men 

¶ Cίt trλc A,D 

   Ac֥t A,D  
2. . 6,6 5,4 6 1

1.2 0.177( )
1450b

F q n
m

R

³ ³ ³
= = ³ =  

Ch֙n tiԒt di֓n c֥t: 0,3x0,5(m) c· A = 0,15 m
2
 cho tӺng 1 ĽԒn tӺng 3 

Ch֙n tiԒt di֓n c֥t: 0,3x0,4(m) c· A = 0,12 m
2
 cho tӺng 4  ĽԒn tӺng 6 

¶ Cίt trλc B 

 Ac֥t B  
2. . (4,8 5,4) 6 1,0

1.2 0.128( )
1450b

F q n
m

R

³ ³ ³
= = ³ =  

Ch֙n tiԒt di֓n c֥t: 0,3x0,4(m) c· A = 0,12 m
2
 cho tӺng 1 ĽԒn tӺng 3 

Ch֙n tiԒt di֓n c֥t: 0,3x0,3(m) c· A = 0,09m
2
 cho tӺng 4 ĽԒn tӺng 6 

¶ Cίt trλc F 

Ch֙n tiԒt di֓n c֥t: 0,25x0,25(m) 

(do ch̯a kΘ  ĽΔn cΧt th®p trong cίt n°n ta chΣn tiΔt diΜn cίt nhΥ h̭n tiΔt diΜn t²nh ra) 

2.1.2.2. ChΣn tiΔt diΜn d mͭ khung : 

TiԒt di֓n dӺm khung phֱ thu֥c chֳ yԒu v¨o nh֗p, Ľ֥ l֧n cֳa tӶi tr֙ng Ľֵng, tӶi 

tr֙ng ngang, s֝ lҼ֯ng nh֗p v¨ chiԚu cao tӺng, chiԚu cao nh¨. Ch֙n k²ch thҼ֧c dӺm 

khung theo c¹ng thֵc kinh nghi֓m: 

¶ TiΔt diΜn dͭm ngang trong ph¸ng: (Dͭm ch²nh) 

Nh֗p dӺm L1 = 660 cm;  

b

2
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=>hdc = = 87cm · 57cm 

=> Ch֙n chiԚu cao dӺm ch²nh hdc = 60cm 

ChiԚu r֥ng dӺm ch²nh:  

bdc = (0,3·0,5)hdc = (0,3·0,5)*60 = 18 cm · 30 cm  

=> Ch֙n bԚ r֥ng dӺm ch²nh bdc = 22cm. 

VԀy v֧i dӺm ch²nh nh֗p BD v¨ DE ch֙n:   bdc1 x hdc1 = 22 x 60 cm. 

D¢m nhĩp DE vÕ d¢m cçn sân chªn bxh=22x30 cm 

¶ TiΔt diΜn dͭm dΣc trong ph¸ng (dͭm phλ): 

Nh֗p dӺm L2= 540 cm 

        => hdp=( ) x L2  = 45cm · 27cm 

=> Ch֙n hdoc = 40 cm;  Ch֙n chiԚu r֥ng dӺm : bdoc = 22cm 

VԀy ch֙n dӺm d֙c bdoc x hdoc  = 22 x 40 cm. 

Ta c· sҺ Ľ֟ kԒt cӸu Ľc thԜ hi֓n nhҼ h³nh dҼ֧i: 

 

1

1 1
( )
8 12

L· ³
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 2.1.3.3 KԒt cӸu tҼ֩ng  

 ņҼ֯c x©y chung quanh chu vi nh¨, do y°u cӺu ch֝ng thӸm, ch֝ng Ӽm n°n 

tҼ֩ng d¨y 22 cm x©y bԄng gӴch ĽԊc Mac75. TҼ֩ng c· 2 l֧p tr§t 2x1,5cm. Ngo¨i ra 

tҼ֩ng 22 cm cȈng ĽҼ֯c x©y l¨m tҼ֩ng ngŁn giֻa c§c ph¸ng v֧i nhau. 

 

2.1.2.3. KΔt cͫ u s¨n : 

Ch֙n giӶi ph§p s¨n b° t¹ng to¨n kh֝i kԒt h֯p v֧i c§c h֓ dӺm ch²nh v¨ dӺm phֱ 

ĽӶm bӶo vԚ mԊt kiԒn tr¼c ch֗u lֽc v¨ kinh tԒ. 

ChiԚu d¨y s¨n phӶi thoӶ m«n ĽiԚu ki֓n vԚ Ľ֥ bԚn, Ľ֥ cֵng v¨ kinh tԒ.  

V֧i k²ch thҼ֧c ¹ s¨n l֧n nhӸt l¨ l2 = 5,4 m;  l1 = 3,30m. 
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X®t tׁ s֝  l2  / l1  = 5,4/3,3 = 1,63 < 2 => S¨n l¨ dӴng bӶn k° 4 cӴnh   

 Ch֙n chiԚu d¨y s¨n theo c¹ng thֵc: 

   

V֧i D - H֓ s֝ phֱ thu֥c tӶi tr֙ng t§c dֱng l°n bӶn, D = 0,8õ1,4 

m - H֓ s֝ phֱ thu֥c li°n kԒt cֳa bӶn. V֧i bӶn k° 4 cӴnh m = 40õ45 

l1 ï Nh֗p bӶn l1= 3,3 m 

          hb=(
ȟ
σσπ ρπȟτ ὧά 

VԀy ta ch֙n chiԚu d¨y bӶn s¨n cho c§c ¹ bӶn trong ph¸ng v¨ h¨nh lang to¨n c¹ng tr³nh 

l¨ :  hs = 12 (cm) 

 

2.2. T²nh to§n tӶi tr֙ng 

 2.2.1. Tǫnh tͩi (ph©n chia tr°n c§c ¹ bͩn) 

 

  Tͩi trΣng do c§c s¨n tͭng ĽiΘn h³nh(tρ tͭng 2 Ą 8) 

T°n 

s¨n 
C§c l֧p s¨n 

Tr֙ng 

lҼ֯ng 

ri°ng 

(kG/m
3
) 

ChiԚu 

d¨y 

(m) 

TӶi 

tr֙ng 

ti°u 

chuӼn 

(kG/m
2
) 

H֓ 

s֝ 

vҼ֯t 

tӶi 

TӶi 

tr֙ng 

t²nh 

to§n 

(kG/m
2
) 

T֡ng 

c֥ng 

(kg/m
2
) 

 

 

 

 

 

 

S¨n 

h¨nh 

lang, 

ph¸ng 

ngֳ,  

ph¸ng 

kh§ch, 

bԒp 

GӴch l§t nԚn 2000 0.01 20 1.1 22 

434 

Vֻa l·t 1800 0.02 360 1.3 47 

S¨n BTCT 2500 0.12 300 1.1 330 

Vֻa tr§t trӺn 1800 0.015 27 1.3 35 

 

                      

S¨n 

v֓ 

sinh 

GӴch l§t ch¹ng 

trҺn 
2000 0.01 20 1.1 22 

467 Vֻa l·t 1800 0.02 360 1.3 47 

1l
m

D
hb ³=

c Êu t ¹ o  sµ n

mm

mm

mm

g ¹ c h  l ¸ t  n Òn  d µ y 10

mmv ÷a  l ã t  d µ y 20 

sµ n  bt c t  d µ y 120 

v ÷a  t r ¸ t  t r Çn  15 
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L֧p ch֝ng thӸm 2000 0.02 40 1.3 52 

S¨n BTCT 2500 0.1 250 1.1 275 

Vֻa tr§t trӺn 1800 0.015 27 1.3 35 

ThiԒt b֗ v֓ sinh     30 1,2 36 

                    
  

Tͩi trΣng m§i:  

  - Tr֙ng lҼ֯ng m§i t¹n v¨ x¨ g֟: 

 gm = n³g
c
 = 1.1x15 = 16.5(kg/m

2
 ) 

  - S¨n m§i: 

T°n 

s¨n 
C§c l֧p s¨n 

Tr֙ng 

lҼ֯ng 

ri°ng 

(kG/m
3
) 

ChiԚu 

d¨y 

(m) 

TӶi 

tr֙ng 

ti°u 

chuӼn 

(kG/m
2
) 

H֓ 

s֝ 

vҼ֯t 

tӶi 

TӶi 

tr֙ng 

t²nh 

to§n 

(kG/m
2
) 

T֡ng 

c֥ng 

(kg/m
2
) 

S¨n 

m§i 

 

L֧p ch֝ng thӸm 2000 0.02 40 1.3 52 

417 S¨n BTCT 2500 0.12 300 1.1 330 

Vֻa tr§t trӺn 1800 0.015 27 1.3 35 

    

               .  

Ý T֡ng tǫnh tӶi m§i:
 
 

       gd + gm = 417+16.5 = 433.5(kg/m
2
)  

v ÷a  c hè n g  t hÊm d µ y 20 

mm

mm

mm

mm

mm

c Êu t ¹ o  sµ n

g ¹ c h  l ¸ t  c hè n g  t r ¬ n  d µ y 10

v ÷a  l ã t  d µ y 20 

sµ n  bt c t  d µ y 100 

v ÷a  t r ¸ t  t r Çn  15 

l í p l ¸ n g  c hè n g  t hÊm 20

sµ n  bt c t  d µ y 120 

v ÷a  t r ¸ t  t r Çn 15 

c Êu t ¹ o  sµ n

mm

mm

mm
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TӶi tr֙ng dӺm v¨ c֥t : 

BӵNG TH֜NG Ką TӵI TR֘NG DӹM 

CӸu ki֓n 
LoӴi TӶi 

tr֙ng 

B h 
Tr֙ng lҼ֯ng 

ri°ng 

H֓ 

s ֝
TӶi TT 

(m) (m) (kG/m
3
) n (kG/m) 

DӺm (220x400) 

BTCT 0.3 0.5 2500 1.1 312.5 

Vֻa tr§t 0.015 2 1800 1.3 70.2 

C֥ng 382.7 

DӺm (220x300) 

BTCT 0.22 0.30 2500 1.1 211.8 

Vֻa tr§t 0.015 1.5 1800 1.3 52.7 

C֥ng     264.5 

 

Tͩi trΣng t̯γng: 

Tγ̯ng gͧch ĽΊc d¨y 220 

C§c l֧p 

ChiԚu d¨y 

l֧p(h) 
g H֓ s֝ vҼ֯t 

tӶi  (n) 

TT t²nh to§n 

(mm) KG/m
3
 (KG/m

2
) 

2 l֧p tr§t 30 1800 1.3 70 

GӴch x©y 220 1800 1.1 436 

TӶi tҼ֩ng ph©n b֝ tr°n 1m
2 

      506 

TӶi tҼ֩ng c· cֹa (t²nh ĽԒn h֓ s֝ cֹa 0.7) 354   354.2 

 

 

  Tγ̯ng gͧch ĽΊc  d¨y 110 

C§c l֧p 
ChiԚu d¨y l֧p g H֓ s֝ vҼ֯t 

tӶi 

TT t²nh to§n 

(mm) KG/m
3
 (KG/m

2
) 

2 l֧p tr§t 30 1800 1.3 70 

GӴch x©y 110 1800 1.1 218 

TӶi tҼ֩ng ph©n b֝ tr°n 1m
2 

      288 

TӶi tҼ֩ng c· cֹa (t²nh ĽԒn h֓ s֝ cֹa 0.7) 202   201.6 
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 2.2.2. Hoͧt tͩi  

  HoӴt tӶi cho c§c loӴi ph¸ng bao g֟m: 

TT C§c loӴi c¹ng t§c 

TӶi tr֙ng ti°u 

chuӼn 

(kG/m
2
) 

H֓ s֝ vҼ֯t 

tӶi 

TӶi tr֙ng tinh 

to§n (kG/m
2
) 

1 Ph¸ng ngֳ 200 1.2 240 

2 Ph¸ng kh§ch 200 1.2 240 

3 Ph¸ng v֓ sinh, giԊt, bԒp 200 1.2 240 

4 
H¨nh lang, cӺu thang, 

sӶnh 
300 1.2 360 

5 Ban c¹ng, logia 200 1.2 240 

6 HoӴt tӶi m§i t¹n 30 1.3 39 

7 S¨n m§i kh¹ng sֹ dֱng 75 1.3 97.5 

         

H֓ s֝ vҼ֯t tӶi: 

+ Khi tӶi ti°u chuӼn <  200 (kg/m
2
):  n = 1.3 

   + Khi tӶi ti°u chuӼn ² 200 (kg/m
2
):   n = 1.2 

2.2.3 Lͻp s̭ ĽΩ c§c tr̯γng hιp tͩi trΣng 

2.2.3 1. X§c ĽΠnh tǫnh tͩi t§c dλng v¨o khung. 

TӶi tr֙ng qui Ľ֡i tַ bӶn s¨n truyԚn v¨o h֓ dӺm s¨n 

*TӶi tr֙ng ph©n b֝: 

+ Khi ¢
1

2

l

l
 2  

TӶi tr֙ng ph©n b֝ do s¨n truyԚn v¨o khung dӴng h³nh thang quy Ľ֡i vԚ ph©n b֝ ĽԚu 

ĽҼ֯c t²nh nhҼ sau: 

      qtĽ = (1-2b
2
+b

3
) . qs . l1/2 

qs : tӶi tr֙ng do s¨n truyԚn v¨o. 

b =l1/2.l2 

K=(1-2b
2
+b

3
) 

  

stt  L1(m)   L2 (m)  b 
=33/2*54  

 

K=(1 - 2b2
+b3

)  

S2 3,3  5,4  0,306  0,841  
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- TӶi tr֙ng ph©n b֝ do s¨n truyԚn v¨o khung dӴng h³nh tam gi§c  quy Ľ֡i  vԚ ph©n b֝ 

ĽԚu ĽҼ֯c t²nh nhҼ sau: 

qtd= 5/8*q1 

q1 = 0,5 . qs . l1 

l1: ņ֥ d¨i cӴnh ngԂn  

l2: ņ֥ d¨i cӴnh d¨i  

l i:ņ֥ d¨i t²nh to§n 

 

 

 

 

 

Bͩng 1: Bͩng tǫnh tͩi s¨n ph©n bΧ tͭng 1 (Kg,Kg/m) 

l 2

1
l

qS

Sq

b d e f

2

3

4

s¬  ®å  ph ©n  t ¶ i  t Çn g  1 v µ o  k h u n g  k 3

b d e f

G1 G2 G4 G5 G6 G7

s1

s1

s1

s1

s2 s2

s3

s2 s2

s3

s2 s2

s3

s2 s2

s3

s2 s2

s3

s2 s2

s3

s2 s2

s3

s2 s2

s3

s4

s4

G3
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(c§c c¹ng thοc dΩn tͩi Ľ« Ľ̯ιc giͩi th²ch b°n tr°n, vͻn dλng tr̯γng hιp diΜn dΩn tͩi 

h³nh thang, h³nh tam gi§c, h³nh chυ nhͻt ta c· c§c bͩng dΩn tͩi sau) 

T°n 

tӶi 

tr֙ng 

th¨nh phӺn tӶi c¹ng thֵc t²nh 
gi§ tr֗ 

(kg/m) 

g1 TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ g1 0,00 

g2 
Do tҼ֩ng 220 kh¹ng cֹa truyԚn v¨o 

 

q
tҼ֩ng220

*(h-hdc)= 

506*(4,2-0,6) 1821,60 

Do 2 ¹ s¨n S3  truyԚn v¨o 

2*(5/8*qs*l 1) = 

2*(5/8)*0,5*434*3,3 895,13 

TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ g2 2716,73 

g3 

Do 2 ¹ s¨n S3  truyԚn v¨o 

2*(5/8*qs*l 1) = 

2*(5/8)*0,5*434*3,3 895,13 

Do tҼ֩ng 220 c· cֹa truyԚn v¨o 

q
tҼ֩ng220

*(h-hdc)= 

354*(4,2-0,6) 1274,40 

TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ g3 2169,53 

g4 

Do tҼ֩ng 220 kh¹ng cֹa truyԚn v¨o 

q
tҼ֩ng220

*(h-hdc)= 

506*(4,2-0,6) 1821,60 

Do 2 ¹ s¨n S3  truyԚn v¨o 

2*(5/8*qs*l 1) = 

2*(5/8)*0,5*434*3,3 895,13 

TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ g4 2716,73 

g5 

Do 2 ¹ s¨n S3  truyԚn v¨o 

2*(5/8*qs*l 1) = 

2*(5/8)*0,5*434*3,3 895,13 

Do tҼ֩ng 220 c· cֹa truyԚn v¨o 

q
tҼ֩ng220

*(h-hdc)= 

354*(4,2-0,6) 1274,40 

TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ g5 2169,53 

g6 TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ g6 0,00 

 

                               Bͩng 2: Bͩng tͩi trΣng s¨n  tͻp trung Tͭng 1 

T°n 

tӶi 
Th¨nh phӺn tӶi C¹ng thֵc t²nh 

Gi§ tr֗ 

(kg) 

G1 
Do dӺm d֙c 220x400 

2*(qs*l 2)/2 +g(d22x40)= 

2*((264,5*5,4)/2) 

+382,7*5,4 3493,8 

Do ¹ s¨n S1 

2*(qs*l 2)/2= 

2*(434*5,4)/2 1171,80 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung G1 4665,60 

G2 Do dӺm d֙c 220x400 2*(qs*l 2)/2+g(d22x40)= 3493,8 
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2*((264,5*5,4)/2) 

+382,7*5,4 

Do ¹ s¨n S2 

2*(k*0,5*qs*l 1)/2= 

2*(0,841*0,5*434*3,3)/2 602,24 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung G2 4096,04 

G3 
Do dӺm d֙c 220x400 

2*(qs*l 2)/2+g(d22x40)= 

2*((264,5*5,4)/2) 

+382,7*5,4 3493,8 

Do ¹ s¨n S2 

4*(k*0,5*qs*l 1)/2= 

4*(0,841*0,5*434*3,3)/2 1204,48 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung trλc G3 4698,28 

G4 
Do dӺm d֙c 220x400 

2*(qs*l 2)/2+g(d22x40)= 

2*((264,5*5,4)/2) 

+382,7*5,4 3493,8 

Do ¹ s¨n S2 

4*(k*0,5*qs*l 1)/2= 

4*(0,841*0,5*434*3,3)/2 1204,48 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung trλc G4 4698,28 

G5 
Do dӺm d֙c 220x400 

2*(qs*l 2)/2+g(d22x40)= 

2*((264,5*5,4)/2) 

+382,7*5,4 3493,8 

Do ¹ s¨n S2 

4*(k*0,5*qs*l 1)/2= 

4*(0,841*0,5*434*3,3)/2 1204,48 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung G5 4698,28 

G6 

Do dӺm d֙c 220x400 

2*((264,5*5,4)/2) 

+382,7*5,4 3493,8 

Do ¹ s¨n S4 

(qs*l 2/2)/2= 

(434*5,4/2)/2 585,90 

Do ¹ s¨n S2 

4*(k*0,5*qs*l 1)/2= 

4*(0,841*0,5*434*3,3)/2 1204,48 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung G6 5284,18 

G7 

Do dӺm d֙c 220x400 

 (qs*l 2)/2+g(d22x40)= 

(264,5*5,4)/2+382,7*5,4 2779,7 

Do ¹ s¨n S4 

(qs*l 2/2)/2= 

(434*5,4/2)/2 585,90 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung G7 3365,5 
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Bͩng 3: Bͩng tǫnh tͩi s¨n ph©n bΧ tͭng 2-4 

 

T°n 

tӶi 

tr֙ng 

th¨nh phӺn tӶi c¹ng thֵc t²nh 
gi§ tr֗ 

(kg/m) 

g1 TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ g1 0,00 

g2 

Do tҼ֩ng 220 kh¹ng cֹa truyԚn v¨o 

q
tҼ֩ng220

*(h-hdc)= 

506*(4,2-0,6) 1821,60 

Do 2 ¹ s¨n S3  truyԚn v¨o 

2*(5/8*qs*l 1) = 

2*(5/8)*0,5*434*3,3 895,13 

TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ g2 2716,73 

g3 

Do 2 ¹ s¨n S3  truyԚn v¨o 

2*(5/8*qs*l 1) = 

2*(5/8)*0,5*434*3,3 895,13 

Do tҼ֩ng 220 c· cֹa truyԚn v¨o 

q
tҼ֩ng220

*(h-hdc)= 

354*(4,2-0,6) 1274,40 

TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ g3 2169,53 

g4 Do tҼ֩ng 220 kh¹ng cֹa truyԚn v¨o 

q
tҼ֩ng220

*(h-hdc)= 

506*(4,2-0,6) 1821,60 

Do 2 ¹ s¨n S3  truyԚn v¨o 2*(5/8*qs*l 1) = 895,13 

b d e f

2

3

4

s¬  ®å  ph ©n  T¶ I  t Çn g  2,3,4 v µ o  k h u n g  k 3

b d e f

s1

s1

s1

s1

s2 s2

s3

s2 s2

s3

s2 s2

s3

s2 s2

s3

s2 s2

s3

s2 s2

s3

s2 s2

s3

s2 s2

s3

s4

s4

s4

s4

G1 G2 G4 G5 G6 G7G3
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2*(5/8)*0,5*434*3,3 

TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ g4 2716,73 

g5 

Do tҼ֩ng 220 kh¹ng cֹa truyԚn v¨o 

q
tҼ֩ng220

*(h-hdc)= 

506*(4,2-0,6) 1821,60 

Do 2 ¹ s¨n S3  truyԚn v¨o 

2*(5/8*qs*l 1) = 

2*(5/8)*0,5*434*3,3 895,13 

TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ g5 2716,73 

g6 TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ g6 0,00 

 

Bͩng 4 : Bͩng tͩi trΣng tͻp trung tͭng 2-4 

 

T°n 

tӶi 
Th¨nh phӺn tӶi C¹ng thֵc t²nh 

Gi§ tr֗ 

(kg) 

G1 
Do dӺm d֙c 220x400 

2*(qs*l 2)/2+g(d22x40)= 

2*((264,5*5,4)/2) 

+382,7*5,4 3493,8 

Do ¹ s¨n S1 

2*(qs*l 2/2)/2= 

2*(434*5,4/2)/2 1171,80 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung G1 4665,5 

G2 
Do dӺm d֙c 220x400 

2*(qs*l 2)/2+g(d22x40)= 

2*((264,5*5,4)/2) 

+382,7*5,4 3493,8 

Do ¹ s¨n S2 

2*(k*0,5*qs*l 1)/2= 

2*(0,841*0,5*434*3,3)/2 602,24 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung G2 4096,04 

G3 
Do dӺm d֙c 220x400 

2*(qs*l 2)/2+g(d22x40)= 

2*((264,5*5,4)/2) 

+382,7*5,4 3493,8 

Do ¹ s¨n S2 

4*(k*0,5*qs*l 1)/2= 

4*(0,841*0,5*434*3,3)/2 1204,48 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung trλc G3 4698,28 

G4 
Do dӺm d֙c 220x400 

2*(qs*l 2)/2+g(d22x40)= 

2*((264,5*5,4)/2) 

+382,7*5,4 3493,8 

Do ¹ s¨n S2 

4*(k*0,5*qs*l 1)/2= 

4*(0,841*0,5*434*3,3)/2 1204,48 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung trλc G4 4698,28 

G5 Do dӺm d֙c 220x400 

2*(qs*l 2)/2+g(d22x40)= 

2*((264,5*5,4)/2) 

+382,7*5,4 3493,8 

Do ¹ s¨n S2 4*(k*0,5*qs*l 1)/2= 1204,48 
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4*(0,841*0,5*434*3,3)/2 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung G5 4698,28 

G6 

Do dӺm d֙c 220x400 

2*(qs*l 2/2)/2+g(d22x40)= 

2*((264,5*5,4)/2) 

+382,7*5,4 3493,8 

Do ¹ s¨n S4 

2*(qs*l 2/2)/2= 

2*(434*5,4/2)/2 1171,80 

Do ¹ s¨n S2 

4*(k*0,5*qs*l 1)/2= 

4*(0,841*0,5*434*3,3)/2 1204,48 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung G6 5870,08 

G7 

Do dӺm d֙c 220x400 

2*(qs*l 2/2)/2+g(d22x40)= 

 (264,5*5,4)/2+382,7*5,4 2779,7 

Do ¹ s¨n S4 

2*(qs*l 2/2)/2= 

2*(434*5,4/2)/2 1171,80 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung G7 3951,45 

 

 
 

Bͩng 5: Bͩng tǫnh tͩi s¨n ph©n bΧ tͭng 5 

 

G1 G2 G4 G5 G6 G7G3 G8

b d e f

2

3

4

s¬  ®å  ph ©n  T¶ I  t Çn g  5 v µ o  k h u n g  k 3

b d e f

s1

s1

s1

s1

s2 s2

s3

s2 s2

s3

s2 s2

s3

s2 s2

s3

s2 s2

s3

s2 s2

s3

s2 s2

s3

s2 s2

s3

s4

s4

s4

s4

s5

s5
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T°n 

tӶi 

tr֙ng 

th¨nh phӺn tӶi c¹ng thֵc t²nh 
gi§ tr֗ 

(kg/m) 

g1 TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ g1 0,00 

g2 

Do tҼ֩ng 220 kh¹ng cֹa truyԚn v¨o 

q
tҼ֩ng220

*(h-hdc)= 

506*(4,2-0,6) 1821,60 

Do 2 ¹ s¨n S3  truyԚn v¨o 

2*(5/8*qs*l 1) = 

2*(5/8)*0,5*434*3,3 895,13 

TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ g2 2716,73 

g3 

Do 2 ¹ s¨n S3  truyԚn v¨o 

2*(5/8*qs*l 1) = 

2*(5/8)*0,5*434*3,3 895,13 

Do tҼ֩ng 220 c· cֹa truyԚn v¨o 

q
tҼ֩ng220

*(h-hdc)= 

354*(4,2-0,6) 1274,40 

TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ g3 2169,53 

g4 

Do tҼ֩ng 220 kh¹ng cֹa truyԚn v¨o 

q
tҼ֩ng220

*(h-hdc)= 

506*(4,2-0,6) 1821,60 

Do 2 ¹ s¨n S3  truyԚn v¨o 

2*(5/8*qs*l 1) = 

2*(5/8)*0,5*434*3,3 895,13 

TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ g4 2716,73 

g5 

Do tҼ֩ng 220 kh¹ng cֹa truyԚn v¨o 

q
tҼ֩ng220

*(h-hdc)= 

506*(4,2-0,6) 1821,60 

Do 2 ¹ s¨n S3  truyԚn v¨o 

2*(5/8*qs*l 1) = 

2*(5/8)*0,5*434*3,3 895,13 

TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ g5 2716,73 

g6 TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ g6 0,00 

g7 TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ g7 0,00 

 

Bͩng 6: Bͩng tǫnh tͩi s¨n tͻp trung tͭng 5 

 

T°n 

tӶi 
Th¨nh phӺn tӶi C¹ng thֵc t²nh 

Gi§ tr֗ 

(kg) 

G1 
Do dӺm d֙c 220x400 

2*(qs*l 2)/2 +g(d22x40)= 

2*((264,5*5,4)/2) 

+382,7*5,4 3493,8 

Do ¹ s¨n S1 

2*(qs*l 2/2)/2= 

2*(434*5,4/2)/2 1171,80 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung G1 4665,5 

G2 

Do dӺm d֙c 220x400 

2*(qs*l 2/2)/2 g(d22x40)= 

2*((264,5*5,4)/2) 

+382,7*5,4 3493,8 
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Do ¹ s¨n S2 

2*(k*0,5*qs*l 1)/2= 

2*(0,841*0,5*434*3,3)/2 602,24 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung G2 4096,04 

G3 
Do dӺm d֙c 220x400 

2*(qs*l 2/2)/2 +g(d22x40)= 

2*((264,5*5,4)/2) 

+382,7*5,4 3493,8 

Do ¹ s¨n S2 

4*(k*0,5*qs*l 1)/2= 

4*(0,841*0,5*434*3,3)/2 1204,48 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung trλc G3 4698,28 

G4 
Do dӺm d֙c 220x400 

2*(qs*l 2)/2+ g(d22x40)= 

2*((264,5*5,4)/2) 

+382,7*5,4 3493,8 

Do ¹ s¨n S2 

4*(k*0,5*qs*l 1)/2= 

4*(0,841*0,5*434*3,3)/2 1204,48 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung trλc G4 4698,28 

G5 
Do dӺm d֙c 220x400 

2*(qs*l 2)/2+ g(d22x40)= 

2*((264,5*5,4)/2) 

+382,7*5,4 3493,8 

Do ¹ s¨n S2 

4*(k*0,5*qs*l 1)/2= 

4*(0,841*0,5*434*3,3)/2 1204,48 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung G5 4698,28 

G6 

Do dӺm d֙c 220x400 

2*(qs*l 2)/2+ g(d22x40)= 

2*((264,5*5,4)/2) 

+382,7*5,4 3493,8 

Do ¹ s¨n S4 

2*(qs*l 2/2)/2= 

2*(434*5,4/2)/2 1171,80 

Do ¹ s¨n S2 

4*(k*0,5*qs*l 1)/2= 

4*(0,841*0,5*434*3,3)/2 1204,48 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung G6 5870,08 

G7 

Do dӺm d֙c 220x400 

(qs*l 2/2)/2+ g(d22x40)= 

(264,5*5,4)/2+382,7*5,4 2779,7 

Do ¹ s¨n S5 

2*(qs*l 2/2)/2= 

2*(434*5,4/2)/2 1171,80 

Do ¹ s¨n S4 

2*(qs*l 2/2)/2= 

2*(434*5,4/2)/2 1171,80 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung G7 5123,25 

G8 

Do dӺm d֙c 220x400 

(qs*l 2/2)/2+ g(d22x40)= 

(264,5*5,4)/2+382,7*5,4 2779,7 

Do ¹ s¨n S5 

2*(qs*l 2/2)/2= 

2*(434*5,4/2)/2 1171,80 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung G8 3951,45 
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2.2.3.2. X§c ĽΠnh hoͧt  tͩi t§c dλng v¨o khung: 

* HoӴt tӶi  trҼ֩ng h֯p 1: 

 
 

Bͩng 7: Bͩng hoͧt tͩi s¨n ph©n bΧ tͭng 1: 

 

T°n 

tӶi 

tr֙ng 

th¨nh phӺn tӶi c¹ng thֵc t²nh 
gi§ tr֗ 

(kg/m) 

p1 TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ p1 0,00 

p2 TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ p2 0,00 

p3 TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ p3 0,00 

p4 Do 2 ¹ s¨n S3  truyԚn v¨o 

2*(5/8*qs*l 1) = 

2*(5/8)*0,5*240*3,3 495,00 

TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ p4 495,00 

p1 p3 p7

b d e f

2

3

4

s¬  ®å  ph ©n  t ¶ i  t Çn g  1 v µ o  k h u n g  k 3

b d e f

p2 p4 p5 p6

s1

s1

s1

s1

s2 s2

s3

s2 s2

s3

s2 s2

s3

s2 s2

s3
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p5 Do 2 ¹ s¨n S3  truyԚn v¨o 

2*(5/8*qs*l 1) = 

2*(5/8)*0,5*240*3,3 495,00 

TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ p5 495,00 

p6 TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ p6 0,00 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bͩng 8: Bͩng hoͧt tͩi s¨n tͻp trung tͭng 1: 
 

T°n 

tӶi 
Th¨nh phӺn tӶi C¹ng thֵc t²nh 

Gi§ tr֗ 

(kg) 

P1 Do ¹ s¨n S1 

2*(qs*l 2/2)/2= 

2*(240*5,4/2)/2 648,00 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung P1 648,00 

P2 Do ¹ s¨n S2 

2*(k*0,5*qs*l 1)/2= 

2*(0,841*0,5*240*3,3)/2 333,04 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung P2 333,04 

P3 TΫng tͩi trΣng tͻp trung trλc P3 0,00 

P4 Do ¹ s¨n S2 

4*(k*0,5*qs*l 1)/2= 

4*(0,841*0,5*240*3,3)/2 666,07 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung trλc P4 666,07 

P5 Do ¹ s¨n S2 

4*(k*0,5*qs*l 1)/2= 

4*(0,841*0,5*240*3,3)/2 666,07 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung P5 666,07 

P6 

Do ¹ s¨n S4 

(qs*l 2/2)/2= 

(240*5,4/2)/2 324,00 

Do ¹ s¨n S2 

4*(k*0,5*qs*l 1)/2= 

4*(0,841*0,5*240*3,3)/2 666,07 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung P6 990,07 

P7 TΫng tͩi trΣng tͻp trung P7 0,00 
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Bͩng 9: Bͩng hoͧt tͩi s¨n ph©n bΧ tͭng 2-4: 

 

T°n 

tӶi 

tr֙ng 

th¨nh phӺn tӶi c¹ng thֵc t²nh 
gi§ tr֗ 

(kg/m) 

p1 TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ p1 0,00 

p2 TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ p2 0,00 

p3 TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ p3 0,00 

p4 Do 2 ¹ s¨n S3  truyԚn v¨o 

2*(5/8*qs*l 1) = 

2*(5/8)*0,5*240*3,3 495,00 

TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ p4 495,00 

p5 Do 2 ¹ s¨n S3  truyԚn v¨o 

2*(5/8*qs*l 1) = 

2*(5/8)*0,5*240*3,3 495,00 

TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ p5 495,00 

p6 TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ p6 0,00 

 

Bͩng 10: Bͩng hoͧt tͩi s¨n tͻp trung tͭng 2-4: 
 

T°n 

tӶi 
Th¨nh phӺn tӶi C¹ng thֵc t²nh 

Gi§ tr֗ 

(kg) 

P1 Do ¹ s¨n S1 2*(qs*l 2/2)/2= 648,00 

p2 p4 p5 p6p1 p3 p7

b d e f

2

3

4

s¬  ®å  ph ©n  T¶ I  t Çn g  2,3,4 v µ o  k h u n g  k 3

s1

s1

s1

s1

s2 s2

s3

s2 s2

s3

s2 s2

s3

s2 s2

s3

b d e f
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2*(240*5,4/2)/2 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung P1 648,00 

P2 Do ¹ s¨n S2 

2*(k*0,5*qs*l 1)/2= 

2*(0,841*0,5*240*3,3)/2 333,04 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung P2 333,04 

P3 TΫng tͩi trΣng tͻp trung trλc P3 0,00 

P4 Do ¹ s¨n S2 

4*(k*0,5*qs*l 1)/2= 

4*(0,841*0,5*240*3,3)/2 666,07 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung trλc P4 666,07 

P5 Do ¹ s¨n S2 

4*(k*0,5*qs*l 1)/2= 

4*(0,841*0,5*240*3,3)/2 666,07 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung P5 666,07 

P6 

Do ¹ s¨n S4 

(qs*l 2/2)/2= 

(240*5,4/2)/2 324,00 

Do ¹ s¨n S2 

4*(k*0,5*qs*l 1)/2= 

4*(0,841*0,5*240*3,3)/2 666,07 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung P6 990,07 

P7 TΫng tͩi trΣng tͻp trung P7 0,00 

 

 

Bͩng 11: Bͩng hoͧt tͩi s¨n ph©n bΧ tͭng 5: 
 

p2 p4 p5 p6p1 p3 p7 p8

b d e f

2

3

4

s¬  ®å  ph ©n  T¶ I  t Çn g  5 v µ o  k h u n g  k 3

s1

s1

s1

s1

s2 s2

s3

s2 s2

s3

s2 s2

s3

s2 s2

s3

s5

s5

b d e f
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T°n 

tӶi 

tr֙ng 

th¨nh phӺn tӶi c¹ng thֵc t²nh 
gi§ tr֗ 

(kg/m) 

p1 TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ p1 0,00 

p2 TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ p2 0,00 

p3 TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ p3 0,00 

p4 Do 2 ¹ s¨n S3  truyԚn v¨o 

2*(5/8*qs*l 1) = 

2*(5/8)*0,5*240*3,3 495,00 

TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ p4 495,00 

p5 Do 2 ¹ s¨n S3  truyԚn v¨o 

2*(5/8*qs*l 1) = 

2*(5/8)*0,5*240*3,3 495,00 

TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ p5 495,00 

p6 TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ p6 0,00 

p7 TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ p6 0,00 

 

Bͩng 12: Bͩng hoͧt tͩi s¨n tͻp trung tͭng 5: 

 

T°n 

tӶi 
Th¨nh phӺn tӶi C¹ng thֵc t²nh 

Gi§ tr֗ 

(kg) 

P1 
Do ¹ s¨n S1 2*(240*5,4/2)/2 648,00 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung P1 648,00 

P2 Do ¹ s¨n S2 

2*(k*0,5*qs*l 1)/2= 

2*(0,841*0,5*240*3,3)/2 333,04 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung P2 333,04 

P3 TΫng tͩi trΣng tͻp trung trλc P3 0,00 

P4 Do ¹ s¨n S2 

4*(k*0,5*qs*l 1)/2= 

4*(0,841*0,5*240*3,3)/2 666,07 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung trλc P4 666,07 

P5 Do ¹ s¨n S2 

4*(k*0,5*qs*l 1)/2= 

4*(0,841*0,5*240*3,3)/2 666,07 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung P5 666,07 

P6 

Do ¹ s¨n S4 (240*5,4/2)/2 324,00 

Do ¹ s¨n S2 

4*(k*0,5*qs*l 1)/2= 

4*(0,841*0,5*240*3,3)/2 666,07 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung P6 990,07 

P7 Do ¹ s¨n S5 

(qs*l 2/2)/2= 

(240*5,4/2)/2 324,00 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung P5 324,00 

P8 Do ¹ s¨n S5 (qs*l 2/2)/2= 324,00 
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(240*5,4/2)/2 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung P5 324,00 

 

* HoӴt tӶi  trҼ֩ng h֯p 2: 

 
 

 

 

Bͩng 13: Bͩng hoͧt tͩi s¨n ph©n bΧ tͭng 1: 

 

T°n 

tӶi 

tr֙ng 

th¨nh phӺn tӶi c¹ng thֵc t²nh 
gi§ tr֗ 

(kg/m) 

p1 TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ p1 0,00 

p2 Do 2 ¹ s¨n S3  truyԚn v¨o 

2*(5/8*qs*l 1) = 

2*(5/8)*0,5*240*3,3 495,00 

TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ p2 495,00 

p3 Do 2 ¹ s¨n S3  truyԚn v¨o 

2*(5/8*qs*l 1) = 

2*(5/8)*0,5*240*3,3 495,00 

TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ p3 495,00 

p4 TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ p4 0,00 

p5 TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ p5 0,00 

p6 TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ p6 0,00 

p2 p4 p5 p6p1 p3 p7

b d e f

2

3

4

s¬  ®å  ph ©n  t ¶ i  t Çn g  1 v µ o  k h u n g  k 3

b d e f

s2 s2

s3

s2 s2

s3

s2 s2

s3

s2 s2

s3

s4

s4
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Bͩng 14: Bͩng hoͧt tͩi s¨n tͻp trung tͭng 1: 

T°n 

tӶi 
Th¨nh phӺn tӶi C¹ng thֵc t²nh 

Gi§ tr֗ 

(kg) 

P1 TΫng tͩi trΣng tͻp trung G1 0,00 

P2 Do ¹ s¨n S2 

2*(k*0,5*qs*l 1)/2= 

2*(0,841*0,5*240*3,3)/2 333,04 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung G2 333,04 

P3 Do ¹ s¨n S2 

4*(k*0,5*qs*l 1)/2= 

4*(0,841*0,5*240*3,3)/2 666,07 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung trλc G3 666,07 

P4 Do ¹ s¨n S2 

4*(k*0,5*qs*l 1)/2= 

4*(0,841*0,5*240*3,3)/2 666,07 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung trλc G4 666,07 

P5 TΫng tͩi trΣng tͻp trung G5 0,00 

P6 Do ¹ s¨n S4 

(qs*l 2/2)/2= 

(240*5,4/2)/2 324,00 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung G6 324,00 

P7 Do ¹ s¨n S4 

(qs*l 2/2)/2= 

(240*5,4/2)/2 324,00 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung G7 324,00 
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Bͩng 15: Bͩng hoͧt tͩi s¨n ph©n bΧ tͭng 2-4: 

 

T°n 

tӶi 

tr֙ng 

th¨nh phӺn tӶi c¹ng thֵc t²nh 
gi§ tr֗ 

(kg/m) 

p1 TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ p1 0,00 

p2 Do 2 ¹ s¨n S3  truyԚn v¨o 

2*(5/8*qs*l 1) = 

2*(5/8)*0,5*240*3,3 495,00 

TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ p2 495,00 

p3 Do 2 ¹ s¨n S3  truyԚn v¨o 

2*(5/8*qs*l 1) = 

2*(5/8)*0,5*240*3,3 495,00 

TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ p3 495,00 

p4 TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ p4 0,00 

p5 TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ p5 0,00 

p6 TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ p6 0,00 

 

Bͩng 16: Bͩng hoͧt tͩi s¨n tͻp trung tͭng 2-4: 

 

T°n 

tӶi 
Th¨nh phӺn tӶi C¹ng thֵc t²nh 

Gi§ tr֗ 

(kg) 

p2 p4 p5 p6p1 p3 p7

b d e f

2

3

4

s¬  ®å  ph ©n  T¶ I  t Çn g  2,3,4 v µ o  k h u n g  k 3

b d e f

s2 s2

s3

s2 s2

s3

s2 s2

s3

s2 s2

s3

s4

s4

s4

s4
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P1 TΫng tͩi trΣng tͻp trung G1 0,00 

P2 Do ¹ s¨n S2 

2*(k*0,5*qs*l 1)/2= 

2*(0,841*0,5*240*3,3)/2 333,04 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung G2 333,04 

P3 Do ¹ s¨n S2 

4*(k*0,5*qs*l 1)/2= 

4*(0,841*0,5*240*3,3)/2 666,07 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung trλc G3 666,07 

P4 Do ¹ s¨n S2 

4*(k*0,5*qs*l 1)/2= 

4*(0,841*0,5*240*3,3)/2 666,07 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung trλc G4 666,07 

P5 TΫng tͩi trΣng tͻp trung G5 0,00 

P6 Do ¹ s¨n S4 

2*(qs*l 2/2)/2= 

2*(240*5,4/2)/2 648,00 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung G6 648,00 

P7 Do ¹ s¨n S4 

2*(qs*l 2/2)/2= 

2*(240*5,4/2)/2 648,00 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung G7 648,00 

 

 

 

p2 p4 p5 p6p1 p3 p7 p8

b d e f

2

3

4

s¬  ®å  ph ©n  T¶ I  t Çn g  5 v µ o  k h u n g  k 3

b d e f

s2 s2

s3

s2 s2

s3

s2 s2

s3

s2 s2

s3

s4

s4

s4

s4
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Bͩng 17: Bͩnghoͧt tͩi s¨n ph©n bΧ tͭng 5: 

 

T°n 

tӶi 

tr֙ng 

th¨nh phӺn tӶi c¹ng thֵc t²nh 
gi§ tr֗ 

(kg/m) 

p1 TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ p1 0,00 

p2 Do 2 ¹ s¨n S3  truyԚn v¨o 

2*(5/8*qs*l 1) = 

2*(5/8)*0,5*240*3,3 495,00 

TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ p2 495,00 

p3 Do 2 ¹ s¨n S3  truyԚn v¨o 

2*(5/8*qs*l 1) = 

2*(5/8)*0,5*240*3,3 495,00 

TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ p3 495,00 

p4 TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ p4 0,00 

p5 TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ p5 0,00 

p6 TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ p6 0,00 

p7 TΫng tͩi trΣng ph©n bΧ p7 0,00 

 

Bͩng 18: Bͩng hoͧt tͩi s¨n tͻp trung tͭng 5: 

 

T°n 

tӶi 
Th¨nh phӺn tӶi C¹ng thֵc t²nh 

Gi§ tr֗ 

(kg) 

P1 TΫng tͩi trΣng tͻp trung G1 0,00 

P2 Do ¹ s¨n S2 

2*(k*0,5*qs*l 1)/2= 

2*(0,841*0,5*240*3,3)/2 333,04 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung G2 333,04 

P3 Do ¹ s¨n S2 

4*(k*0,5*qs*l 1)/2= 

4*(0,841*0,5*240*3,3)/2 666,07 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung trλc G3 666,07 

P4 Do ¹ s¨n S2 

4*(k*0,5*qs*l 1)/2= 

4*(0,841*0,5*240*3,3)/2 666,07 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung trλc G4 666,07 

P5 TΫng tͩi trΣng tͻp trung G5 0,00 

P6 Do ¹ s¨n S4 

2*(qs*l 2/2)/2= 

2*(240*5,4/2)/2 648,00 

TΫng tͩi trΣng tͻp trung G6 648,00 

P7 
Do ¹ s¨n S4 

2*(qs*l 2/2)/2= 

2*(240*5,4/2)/2 648,00 
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TΫng tͩi trΣng tͻp trung G7 648,00 

P8 TΫng tͩi trΣng tͻp trung G8 0,00 

 

2.2.4.. Tͩi trΣng ngang 

C¹ng tr³nh ĽҼ֯c x©y dֽng tӴi HӶi Ph¸ng. Theo  TCVN  2737 ï 1995  

c· : W0 = 155(daN/m
2
)  

C¹ng tr³nh c· chiԚu cao l¨ 24,6 m. v֧i chiԚu cao n¨y ta ch֕ quan t©m ĽԒn tӶi tr֙ng 

gi· tǫnh t§c dֱng l°n c¹ng tr³nh. 

Gi· h¼t: Wh = n.W0.k.c.B      

Gi· ĽӼy:WĽ = n.W0.k.c.B     

T©ng H tӺng (m) Z(m) k 

1 3 3 0.86  

2 4,2 7,2 0.95  

3 3,7 10,9 1.03  

4 3,7 14,6 1.08  

5 3,7 18,3 1.12  

6 4,5 22,8 1.15  

           

Trong Ľ·:  W0 : Gi§ tr֗ §p lֽc gi· ti°u chuӼn. W0 = 155 (daN/m
2
) 

K   : H֓ s֝ t²nh ĽԒn sֽ thay Ľ֡i cֳa §p lֽc gi· theo Ľ֥ cao. 

C   : H֓ s֝ kh² Ľ֥ng phֱ thu֥c v¨o h³nh dӴng c¹ng tr³nh. 

B   : B=5,4m. KhoӶng c§ch bҼ֧c c֥t 

Ph²a Ľ·n gi· : c = +0,8 

Ph²a khuӸt gi·  : c = -0,6 

n   : H֓ s֝ vҼ֯t tӶi, n = 1,2. 

Ta c· bӶng gi§ tr֗ ti°u chuӼn cֳa gi· ֫ Ľ֥ cao Z : 

 

TӺng z(m) n k W B(m) cĽ ch WĽ(daN/m) Wh(daN/m) 

1 3 1.2 0.86 155 5.4 0.8 0.6 688 516 

2 7,2 1.2 0.95 155 5.4 0.8 0.6 765 574 

3 10,9 1.2 1.03 155 5.4 0.8 0.6 824 618 

4 14,6 1.2 1.08 155 5.4 0.8 0.6 869 652 
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5 18,3 1.2 1.12 155 5.4 0.8 0.6 898 674 

6 22,8 1.2 1.15 155 5.4 0.8 0.6 925 694 

V֧i Wh-§p lֽc gi· h¼t t§c dֱng l°n khung 

V֧i WĽ- §p lֽc gi· ĽӼy t§c dֱng l°n khung 

-TӶi tr֙ng gi· t§c dֱng l°n phӺn tҼ֩ng s° n¹ m§i cao 1,8m tԀp trung vԚ mֵc s¨n tӺng 

m§i: 

 W3=q*h  

Trong Ľ·: q = n * q0 * k * c * B = 1,2 * 155 * k * c * 4,5 

( ֫ cao Ľ֥ z = 24,6 ( m ) h֓ s֝ thay Ľ֡i §p lֽc kh² Ľ֥ng k= 1,22 ) 

+ Ph²a Ľ·n gi·: q= 1,2 * 155 * 1,22 * 0,8 * 5,4 = 977 ( kg / m ) = 0,977(T / m ) 

W3=q.h= 0,977*0,69=0,674 ( T ) 

+ Ph²a khuӸt gi·: q= 1,2 * 155 * 1,22 * 0,6 * 4,5 = 733( kg / m ) = 0,579(T / m) 

W3= q.h= 0,733*0,69=0,51 ( T ) 

 2.3. TĉNH TOĆN N֤I LּC. 

2.3.1 SҺ Ľ֟ phӺn tֹ dӺm c֥t  
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2.3.2. SҺ Ľ֟ t²nh to§n. 

- SҺ Ľ֟ t²nh cֳa c¹ng tr³nh l¨ sҺ Ľ֟ khung phԆng ng¨m tӴi mԊt Ľ¨i m·ng. 

- TiԒt di֓n c֥t v¨ dӺm lӸy Ľ¼ng nhҼ k²ch thҼ֧c sҺ b֥ 

- Trֱc dӺm lӸy gӺn Ľ¼ng nԄm ngang ֫ mֵc s¨n. 

- Trֱc c֥t giֻa tr½ng trֱc nh¨ ֫ v֗ tr² c§c c֥t ĽԜ ĽӶm bӶo t²nh ch²nh x§c so v֧i m¹ 

h³nh chia tӶi. 

- ChiԚu d¨i t²nh to§n cֳa dӺm lӸy bԄng khoӶng c§ch c§c trֱc c֥t tҼҺng ֵng, chiԚu 

d¨i t²nh to§n c§c phӺn tֹ c֥t c§c tӺng tr°n lӸy bԄng khoӶng c§ch c§c s¨n. 

2.3.3. TӶi tr֙ng. 

- TӶi tr֙ng t²nh to§n ĽԜ x§c Ľ֗nh n֥i lֽc bao g֟m: tǫnh tӶi bӶn th©n, hoӴt tӶi sֹ 

dֱng, tӶi tr֙ng gi·. 

- Tǫnh tӶi ĽҼ֯c chӸt theo sҺ Ľ֟ l¨m vi֓c thֽc tԒ cֳa c¹ng tr³nh. 

- HoӴt tӶi chӸt l֓ch tӺng l֓ch nh֗p.  

- TӶi tr֙ng gi· bao g֟m  th¨nh phӺn gi· tǫnh theo phҼҺng X g֟m gi· tr§i v¨ gi· 

phӶi. 

VԀy ta c· c§c trҼ֩ng h֯p h֯p tӶi khi ĽҼa v¨o t²nh to§n nhҼ sau: 

+ TrҼ֩ng h֯p tӶi 1: Tǫnh tӶi . 

+ TrҼ֩ng h֯p tӶi 2: HoӴt tӶi sֹ dֱng. 

+ TrҼ֩ng h֯p tӶi 3: Gi· X tr§i (dҼҺng). 

+ TrҼ֩ng h֯p tӶi 4: Gi· X phӶi (©m). 

2.3.4. PhҼҺng ph§p t²nh. 

D½ng chҼҺng tr³nh SAP2000  ĽԜ giӶi n֥i lֽc. KԒt quӶ t²nh to§n n֥i lֽc xem trong 

bӶng phӺn phֱ lֱc (ch֕ lӸy ra kԒt quӶ n֥i lֽc cӺn d½ng trong t²nh to§n). 

2.4. T֠ H֮P N֤I LּC. 

N֥i lֽc ĽҼ֯c t֡ h֯p v֧i c§c loӴi t֡ h֯p sau: T֡ h֯p cҺ bӶn I, T֡ h֯p cҺ bӶn II. 

- TΫ hιp c̭ bͩn I: g֟m n֥i lֽc do tǫnh tӶi v֧i n֥i lֽc do m֥t hoӴt tӶi bӸt l֯i nhӸt.                                                                                       

-TΫ hιp c̭ bͩn II: g֟m n֥i lֽc do tǫnh tӶi v֧i ²t nhӸt 2 trҼ֩ng h֯p n֥i lֽc do hoӴt tӶi 

v¨ tӶi tr֙ng gi· g©y ra v֧i h֓ s֝ t֡ h֯p cֳa tӶi tr֙ng ngԂn hӴn l¨ 0,9. 

Vi֓c t֡ h֯p sԐ ĽҼ֯c tiԒn h¨nh v֧i nhֻng tiԒt di֓n nguy hiԜm nhӸt Ľ· l¨: v֧i phӺn 

tֹ c֥t l¨ tiԒt di֓n ch©n c֥t v¨ tiԒt di֓n Ľ֕nh c֥t; v֧i tiԒt di֓n dӺm l¨ tiԒt di֓n 2 b°n m®p 

dӺm, tiԒt di֓n ch²nh giֻa dӺm.( c· th°m tiԒt di֓n kh§c nԒu c· n֥i lֽc l֧n nhҼ tiԒt di֓n 

c· tӶi tr֙ng tԀp trung). TӴi m֣i tiԒt di֓n phӶi ch֙n ĽҼ֯c t֡ h֯p c· cԊp n֥i lֽc nguy 

hiԜm nhҼ sau : 

  * ņ֝i v֧i c֥t :    +Mmax v¨ Ntu. 

                             +Mmin v¨ Ntu. 

                             +Nmax v¨ Mtu. 

 * ņ֝i v֧i dӺm :   Mmax, Mmin v¨ Qmax. 

KԒt quӶ t֡ h֯p n֥i lֽc cho c§c phӺn tֹ c֥t cֳa khung 3 thԜ hi֓n trong bӶng (xem 

phӺn phֱ lֱc kԒt cӸu). 
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CHһҹNG 3   TĉNH TOĆN C֤T 

3.1. T²nh to§n v¨ b֝ tr² c֝t th®p c֥t khung trֱc 7 

   NhԀn x®t: KԒt cӸu nh¨ c· mԊt bԄng Ľ֝i xֵng, l¨m vi֓c theo phҼҺng ngang nh¨ ,c֥t 

l¨m vi֓c theo phҼҺng x, n®n Ľ¼ng t©m theo phҼҺng x v¨ ch֗u n®n l֓ch t©m theo 

phҼҺng y. 

  ֪  Ľ©y, phҼҺng ph§p t²nh to§n c֝t th®p c֥t ch֗u n®n l֓ch t©m sԐ ĽҼ֯c t²nh to§n theo 

gi§o tr³nh ñKԑTCӷU BąTĎNG C֜T TH£Pò cֳa Gs. Ts Ng¹ ThԒ Phong, Gs. Ts 

Nguy֑n ņ³nh C֝ng v¨ Pgs. Ts Phan Quang Minh. Vi֓c thiԒt kԒ cӸu ki֓n b°t¹ng c֝t 

th®p theo ti°u chuӼn TCVN 356 ï 2005. 

3.1.1. LĨ thuyԒt t²nh to§n: 

3.1.1.1. SΧ liΜu t²nh to§n. 

K²ch thҼ֧c tiԒt di֓n c֥t l¨ bxh, chiԚu d¨i t²nh to§n l0=yl (y- h֓ s֝ phֱ thu֥c v¨o 

li°n kԒt cֳa cӸu ki֓n) . T²nh to§n d½ng cԊp n֥i lֽc M,N  trong Ľ·:  M=Max{|Mmax|, 

|Mmin|} v¨ N= Ntu. 

Tַ cӸp b°t¹ng v¨ nh·m c֝t th®p tra c§c s֝ li֓u Eb, Rb, Rs, Rsc, Es.(ch¼ Ĩ ĽԒn h֓ s֝ 

l¨m vi֓c cֳa cӸu ki֓n h) Ta tra ĽҼ֯c gi§ tr֗ xR. GiӶ thiԒt chiԚu d¨y l֧p bӶo v֓ a, aô ĽԜ 

t²nh h0 = h-a , Za= h0-aô- x§c Ľ֗nh Ľ֥ l֓ch t©m ngӾu nhi°n Ea. T²nh e1=M/N. v¨ e0 . 

                           V֧i cӸu ki֓n cֳa kԒt cӸu si°u tǫnh:    e0= max{e1, ea}.  

                            V֧i cӸu ki֓n cֳa kԒt cӸu tǫnh Ľ֗nh:   e0= e1+ ea. 

Trong Ľ· : ea Ó 
1 1

;
600 30

l h
ë û
ì ü
í ý

  

3.1.1.2.T²nh to§n c֝t th®p ch֗u lֽc: 

X®t Ӷnh hҼ֫ng cֳa u֝n d֙c: Khi l0/hÒ8 lӸy h=1. Khi l0/h>8 cӺn x§c Ľ֗nh lֽc d֙c 

t֧i hӴn Ncr ĽԜ t²nh h. 

1

1
cr

N

N

h=

-
 

V֧i cӸu ki֓n b°t¹ng c֝t th®p, theo ti°u chuӼn thiԒt kԒ TCXDVN 356-2005:   

2

0

6.4 b

cr s

l

E SI
N I

l
a

j

å õ
= +æ ö

ç ÷

 

       Trong Ľ·: l0 ï ChiԚu d¨i t²nh to§n cֳa cӸu ki֓n 

Eb ï M¹dun Ľ¨n h֟i cֳa b°t¹ng. 
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I  ï M¹men qu§n t²nh cֳa tiԒt di֓n lӸy Ľ֝i v֧i trֱc qua tr֙ng t©m v¨ vu¹ng g·c v֧i 

mԊt phԆng u֝n. 

                    Is ï M¹men qu§n t²nh cֳa di֓n t²ch tiԒt di֓n c֝t th®p d֙c ch֗u lֽc lӸy v֧i 

trֱc Ľ« n°u. 

a= Eb/Es  v֧i Es ï M¹dun Ľ¨n h֟i cֳa c֝t th®p. 

                    S- H֓ s֝ kԜ ĽԒn Ľ֥ l֓ch t©m.   

0.11
0.1

0.1 e

p

S
d

j

= +

+
 

de   - lӸy theo quy Ľ֗nh sau: de  = max{e0/h; dmin}.  

dmin= 0.5-0.01
0l

h
- 0.01Rb. 

jp - H֓ s֝ x®t ĽԒn Ӷnh hҼ֫ng cֳa c֝t th®p cŁng ֵng lֽc trҼ֧c.  

                                     V֧i b°t¹ng thҼ֩ng th³ lӸy jp=1. 

jlÓ1- H֓ s֝ x®t ĽԒn Ӷnh hҼ֫ng cֳa tӶi tr֙ng d¨i hӴn. 

.
1 1

.

dh dh

l

M N y

M N y
j b b

+
= + ¢ +

+
 

                                      y- khoӶng c§ch tַ tr֙ng t©m tiԒt di֓n ĽԒn m®p ch֗u k®o.  

                                         V֧i tiԒt di֓n chֹ nhԀt: y= 0.5h. 

b- h֓ s֝ phֱ thu֥c v¨o loӴi b°t¹ng. 

                                          V֧i b°t¹ng nԊng b=1. 

  CӺn giӶ thiԒt c֝t th®p ĽԜ t²nh Is. Th¹ng thҼ֩ng giӶ thiԒt t֕ l֓ c֝t th®p mt.trong Ľ·: 

m0Ò mt Ò mmax . (ņԜ ĽӶm bӶo sֽ l¨m vi֓c chung giֻa th®p v¨ b°t¹ng thҼ֩ng lӸy: 

mmax=6%). 

 KhoӶng c§ch tַ tr֙ng t©m c֝t th®p phӺn ch֗u k®o ĽԒn lֽc d֙c l¨: e = he0 - a + 

h/2. 

   C¹ng thֵc t²nh to§n  Ncr tr°n Ľ« kԜ ĽԒn nhiԚu yԒu t֝ Ӷnh hҼ֫ng nhҼng vi֓c t²nh 

to§n kh§ phֵc tӴp , c· thԜ t²nh to§n theo c¹ng thֵc thֽc nghi֓m ĽҺn giӶn hҺn do Gs. 

Nguy֑n ņ³nh C֝ng ĽԚ xuӸt:  

2

0

2.5 b

cr

E I
N

l

q
=  

              Trong Ľ·: q - H֓ s֝ kԜ ĽԒn Ľ֥ l֓ch t©m : 
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- X§c Ľ֗nh sҺ b֥ chiԚu cao v½ng n®n x 1: 

  Khi d½ng c֝t th®p c· Rs = Rsc.  

GiӶ thiԒt ĽiԚu ki֓n 2aôÒxÒ xR h0   ĽҼ֯c thoӶ m«n. ņԊt x=x1

b

N

R b
= . 

 

 

-C§c trҼ֩ng h֯p t²nh to§n: 

             + TrҼ֩ng h֯p 1: Khi 2aôÒxÒ xR h0  Ľ¼ng v֧i giӶ thiԒt, ta t²nh ĽҼ֯c: 

0

' 2
s

sc a

x
N e h

A
R Z

å õ
+ -æ ö

ç ÷
=  

+ TrҼ֩ng h֯p 2: Khi x1<2aô, giӶ thiԒt tr°n kh¹ng Ľ¼ng, kh¹ng thԜ d½ng x1, 

            Ta t²nh ĽҼ֯c: 

( )'
a

s

s a s a

N e ZNe
A

R Z R Z

-
= =  

   + TrҼ֩ng h֯p 3:  x1>xR h0.  giӶ thiԒt tr°n kh¹ng Ľ¼ng, c· trҼ֩ng h֯p n®n l֓ch 

t©m b®. T²nh lӴi x v¨ r¼t ra c¹ng thֵc t²nh As. 

-KiԜm tra h¨m lҼ֯ng c֝t th®p: 

ņԊt    mt %= 
100 st

b

A

A
v֧i Ast = As+Asô. Ab = bh0. 

      HӴn chԒ tׁ l֓ c֝t th®p :  0.1 %  m0Ò mt Ò mmax =6 %. 

-T²nh to§n c֝t th®p d֙c cӸu tӴo: 

     V֧i cӸu ki֓n n®n l֓ch t©m, khi h>500mm, c֝t th®p ĽԊt tԀp trung theo cӴnh b th³ 

phӶi ĽԊt c֝t d֙c cӸu tӴo ĽԜ ch֗u ֵng suӸt b°t¹ng sinh ra do co ng·t, do nhi֓t Ľ֥ thay 

Ľ֡i v¨ cȈng giֻ ֡n Ľ֗nh cho nh§nh c֝t Ľai qu§ d¨i. C֝t th®p cӸu tӴo kh¹ng tham gia 

t²nh to§n khӶ nŁng ch֗u lֽc, c· ĽҼ֩ng k²nh F Ó12. c· khoӶng c§ch theo phҼҺng cӴnh 

h S0 Ò 500mm. 

-T²nh to§n c֝t th®p ngang: 

   Trong khung bu֥c, c֝t th®p ngang l¨ nhֻng c֝t Ľai. Ch¼ng c· t§c dֱng giֻ v֗ tr² c֝t 

th®p d֙c khi thi c¹ng. Giֻ ֡n Ľ֗nh c֝t th®p d֙c ch֗u n®n. Trong trҼ֩ng h֯p khi cӸu 

ki֓n ch֗u cԂt l֧n th³ c֝t Ľai tham gia ch֗u cԂt. 
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ņҼ֩ng k²nh c֝t Ľai:FĽÓ1/4Fmax v¨ 5mm. 

KhoӶng c§ch Ľai:    :aĽÒ kFmin v¨ a0. 

Khi Rsc Ò 400 MPa, lӸy k= 15 v¨ a0= 500mm; 

Khi Rsc> 400 MPa, lӸy k= 12 v¨ a0= 400mm; 

NԒu tׁ l֓ c֝t th®p d֙c mô> 1.5% cȈng nhҼ khi to¨n b֥ tiԒt di֓n ch֗u n®n m¨ 

mt>3% th³ k=10 v¨ a0= 300mm. 

Trong ĽoӴn n֝i ch֟ng th®p d֙c, khoӶng c§ch aĽ Ò 10F. 

3.1.2. Ćp dֱng t²nh to§n c֥t khung trֱc 3 : 

   C֥t sԐ ĽҼ֯c t²nh to§n cho 3 cԊp n֥i lֽc nguy hiԜm n·i tr°n. Sau Ľ·, ch֙n th®p v¨ b֝ 

tr² theo di֓n t²ch th®p t²nh to§n l֧n nhӸt. 

   ņ֝i v֧i m֣i 4 tӺng thay Ľ֡i tiԒt di֓n c֝t th®p cho c֥t. NhҼ vԀy ta sԐ t²nh th®p cho 

c֥t tӺng 1 v¨ b֝ tr² th®p tҼҺng tֽ cho c§c tӺng 2,3. T²nh th®p cho tӺng 4, b֝ tr² th®p 

cho c§c tӺng 5,6 v¨ 7.  

  ņ֝i v֧i khung phԆng Ľ֝i xֵng, tiԒt di֓n c֥t c§c trֱc l¨ gi֝ng nhau, kԒt quӶ n֥i lֽc 

c§c trֱc gӺn gi֝ng nhau n°n ta ch֕ cӺn t²nh to§n th®p cho m֥t trֱc giֻa,  m֥t trֱc bi°n, 

c§c trֱc c¸n lӴi ĽҼ֯c lӸy th®p tҼҺng tֽ. 

Nhͻn x®t: Trong nh¨ cao tӺng lֽc d֙c tӴi ch©n c֥t thҼ֩ng rӸt l֧n so v֧i m¹men (l֓ch 

t©m b®), do Ľ· ta Ҽu ti°n cԊp n֥i lֽc t²nh to§n c· N l֧n. TӴi Ľ֕nh c֥t thҼ֩ng xӶy ra 

trҼ֩ng h֯p l֓ch t©m l֧n n°n ta Ҽu ti°n c§c cԊp c· M l֧n. Ta t²nh to§n v֧i cӶ 3 cԊp n֥i 

lֽc r֟i tַ Ľ· ch֙n ra th®p l֧n nhӸt tַ 3 cԊp Ľ·. 

  ֪  Ľ©y ta t²nh to§n cho 1cԊp, c§c cԊp c֙n lӴi ĽҼ֯c t²nh to§n tҼҺng tֽ v¨ ĽҼ֯c thԜ hi֓n 

trong bӶng Excel cֳa phӺn phֱ lֱc. 

   Vi֓c t²nh to§n c֝t th®p c֥t ĽҼ֯c tiԒn h¨nh tҼҺng tֽ nhau n°n ĽԜ ti֓n cho vi֓c theo 

d»i, ֫ Ľ©y, ch¼ng ta cȈng tiԒn h¨nh t²nh to§n theo dӴng bӶng. Sau Ľ©y l¨ v² dֱ t²nh 

to§n c֝t th®p cho m֥t phӺn tֹ c֥t. 

3.1.2.1. C֥t C1 trֱc K3 TӺng 1 

T²nh to§n c֝t th®p c֥t C1 (C֥t bi°n) tӺng 1 theo 3 b֥ Ľ¹i n֥i lֽc r֟i tַ Ľ· ch֙n ra 

th®p l֧n nhӸt tַ 3 b֥ Ľ¹i Ľ·. b֥ Ľ¹i n֥i lֽc Ľ· cֱ thԜ nhҼ sau: 

 

 

CԊp 1 CԊp 2 CԊp 3 

Mmax -20,92 M -19,36 MtҼ -19,57 

NtҼ -113,39 NtҼ -126,65 Nmax -119,83 

3.1.2.1.1.T²nh to§n cho cԊp thֵ nhӸt: 
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+T²nh to§n c֝t d֙c: 

T²nh to§n th®p cho cԊp 1: M = -20,92 Tm, N=  -113,39 T 

  B°t¹ng B25 c· Rb=14.5MPa. Eb=30 000Mpa. C֥t Ľ֡ b°t¹ng theo phҼҺng Ľֵng, y°u 

cӺu m֣i l֧p Ľ֡ kh¹ng qu§ 1.5m. Kh¹ng kԜ ĽԒn h֓ s֝ l¨m vi֓c. 

  C֝t th®p CII c· Rs = Rsc =280 MPa. Es = 210 000MPa. 

TiԒt di֓n c֥t h³b= 40³30 cm  

GiӶ thiԒt a=aô= 5cm, h0= 40-5= 35cm, Za= h0-aô =35-5= 30cm. 

V֧i B25 v¨ CII tra bӶng ta ĽҼ֯c h֓ s֝ xR=0,595 

-ņ֥ l֓ch t©m:  

    Ta c· Ὡ=
ȟ

ȟ
=0,58m =58mm 

    ņ֥ l֓ch t©m ngӾu nhi°n eatheo TCVN 356 ï 2005 lӸy kh¹ng nh֛ hҺn c§c gi§ tr֗ sau: 

+ 1/600 chiԚu d¨i cӸu ki֓n: l/600 = 3500/600 = 5.8mm. 

+ 1/30 chiԚu cao tiԒt di֓n: h/30 = 400/30 = 13,33mm. 

Ta lӸy ea = 15 mm. 

CӸu ki֓n thu֥c kԒt cӸu si°u tǫnh: e0= max{e1; ea}= ea = 58mm. 

ChiԚu d¨i h³nh h֙c l = 3500 mm. 

ChiԚu d¨i t²nh to§n  lo = 3500x0.7 = 2450 mm. 

X®t h֓ s֝ u֝n d֙c 
 
B֛ qua u֝n d֙c h=1. 

e = he0ï a + h/2 = 1x58 -50+200 = 208mm. 

V֧i Rs = Rsc. T²nh 1 3

113,39
0.339 339 .

14.5 10 0.3b

N
x m mm

R b
= = = =

³ ³
 

xRh0= 0.595x 350=227,5mm. 

NhҼ vԀy:  xRh0<x1 n®n l֓ch t©m b®. 

T²nh x theo c¹ng thֵc sau: 

( ) ( )

( ) ( )
01 2 0.48

1 2 0.48

R a R

R a

n n h
x

n

x g x e

x g e

è ø- ³ ³ + ³ ³ - ³ê ú=
- ³ + ³ -

 

v֧i
0

113390
0,97

145 30 35b

N
n

R b h
= = =
³ ³ ³ ³

 

0

20,8
0.595

35

e

h
e= = =  

0

30
0.857

35

a
a

Z

h
g= = =  

xÝ =30,15cm 
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2800 30

b

s
sc a
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R Z
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3.1.2.1.2.T²nh to§n cho cԊp thֵ hai: 

   +T²nh to§n c֝t d֙c: 

T²nh to§n th®p cho cԊp 2: M = -19,36 Tm, N=  -126,65 T 

  B°t¹ng B25 c· Rb=14.5MPa. Eb=30 000Mpa. C֥t Ľ֡ b°t¹ng theo phҼҺng Ľֵng, y°u 

cӺu m֣i l֧p Ľ֡ kh¹ng qu§ 1.5m. Kh¹ng kԜ ĽԒn h֓ s֝ l¨m vi֓c. 

  C֝t th®p CII c· Rs = Rsc =280 MPa. Es = 210 000MPa. 

TiԒt di֓n c֥t h³b= 40³30 cm  

GiӶ thiԒt a=aô= 5cm, h0= 40-5= 35cm, Za= h0-aô =35-5= 30cm. 

V֧i B25 v¨ CII tra bӶng ta ĽҼ֯c h֓ s֝ xR=0,595 

-ņ֥ l֓ch t©m:  

    Ta c· Ὡ=
ȟ

ȟ
=0,64m =64mm

 
 

    ņ֥ l֓ch t©m ngӾu nhi°n eatheo TCVN 356 ï 2005 lӸy kh¹ng nh֛ hҺn c§c gi§ tr֗ sau: 

+ 1/600 chiԚu d¨i cӸu ki֓n: H/600 = 3500/600 = 5.8 mm. 

+ 1/30 chiԚu cao tiԒt di֓n: h/30 = 400/30 = 13,3 mm. 

Ta lӸy ea = 15mm. 

CӸu ki֓n thu֥c kԒt cӸu si°u tǫnh: e0= max{e1; ea}= e1 = 64mm. 

ChiԚu d¨i h³nh h֙c l = 3500 mm. 

ChiԚu d¨i t²nh to§n  lo = 3500x0.7 = 2450 mm. 

X®t h֓ s֝ u֝n d֙c 
0 2450

6,125 8
400

l

h
= = ¢B֛ qua u֝n d֙c h=1. 

e = he0ï a + h/2 = 64 + 200 ï 50 = 214mm. 

V֧i Rs = Rsc. T²nh 1 3

1266,5
0.312 312 .

14.5 10 0.3b

N
x m mm

R b
= = = =

³ ³
 

xRh0= 0.595x 350=227,5mm. 

NhҼ vԀy:  xRh0<x1 n®n l֓ch t©m b®. 

T²nh x theo c¹ng thֵc sau: 

( ) ( )

( ) ( )
01 2 0.48

1 2 0.48

R a R

R a

n n h
x

n

x g x e

x g e

è ø- ³ ³ + ³ ³ - ³ê ú=
- ³ + ³ -

 

v֧i
0

126650
0,891

145 30 35b

N
n

R b h
= = =
³ ³ ³ ³
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0
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0.611

35

e
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e= = =  

0

30
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35

a
a

Z

h
g= = =  

xÝ =29,06cm 

( ) ( )0' 2
0.5 126650 21.4 145 30 29,06 35 0.5 29,06
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³

3.1.2.1.3.T²nh to§n cho cԊp thֵ ba: 

   +T²nh to§n c֝t d֙c: 

T²nh to§n th®p cho cԊp 3: M = -19,57 Tm, N=  -119,83 T 

T²nh to§n tҼҺng tֽ ta c· As=7,08 cm2 

+ CԊp n֥i lֽc 3 Ľ¸i h֛i b֝ tr³ h¨m lҼ֩ng c֝t th®p l¨ l֧n nhӸt.VԀy ta b֝ tr² c֝t th®p c֥t 

C1 theo ' 27,08s sA A cm= =  

Ch֙n 3 20F  c· 2' 9,42s sA A cm= =  

+T²nh c֝t Ľai c֥t: 

ņҼ֩ng k²nh c֝t Ľai: d ² (5; 0,25d1) = (5; 0,25³20). VԀy ta ch֙n th®p Å8. 

C֝t th®p ngang phӶi ĽҼ֯c b֝ tr² tr°n su֝t chiԚu d¨i c֥t, khoӶng c§ch trong v½ng 

n֝i bu֥c : aĽÒ 10F= 250mm. ch֙n aĽ=150mm. 

Trong c§c v½ng kh§c c֝t Ľai ch֙n:  

KhoӶng c§ch Ľai:    aĽÒ kFmin v¨ a0. 

                    Hay       aĽ¢ 15x25=375mm 

aĽ¢  a0= 500mm 

ch֙n  aĽ= 200mm. 

NhҼ vԀy, cӶ 2 gi§ tr֗  aĽ = 150, 200mm ĽԚu ĽӶm bӶo nh֛ hҺn: 

(h; 15d) = (400, 15x25) = (400, 375) 

(d: ĽҼ֩ng k²nh b® nhӸt cֳa c֝t d֙c). 

Do cӸu tӴo n°n ta kh¹ng thay Ľ֡i bҼ֧c c֝t Ľai. Do Ľ· ch֙n c֝t Ľaif8 khoӶng c§ch 

=150mm cho to¨n b֥ chiԚu d¨i c֥t. 

N֝i c֝t th®p bԄng n֝i bu֥c v֧i ĽoӴn n֝i 30d. 
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3.1.2.2.T²nh to§n v¨ b֝ tr² c֝t th®p c֥t 2 (c֥t giֻa) tӺng 1: 

T²nh to§n c֝t th®p c֥t C2 (C֥t giֻa) tӺng 1 theo 3 b֥ Ľ¹i n֥i lֽc r֟i tַ Ľ· ch֙n ra 

th®p l֧n nhӸt tַ 3 b֥ Ľ¹i Ľ·. b֥ Ľ¹i n֥i lֽc Ľ· cֱ thԜ nhҼ sau: 

CԊp 1 CԊp 2 CԊp 3 

Mmax -33,24 M 27,65 M tu -1.,29 

NtҼ -157,81 NtҼ -182,86 Nmax -185,2 

 

3.1.2.2.1.T²nh to§n cho cԊp thֵ nhӸt: 

+T²nh to§n c֝t d֙c: 

T²nh to§n th®p cho cԊp 1: M = -33,24 T.m, N= -157,81T 

  B°t¹ng B25 c· Rb=14.5MPa. Eb=30 000Mpa. C֥t Ľ֡ b°t¹ng theo phҼҺng Ľֵng, y°u 

cӺu m֣i l֧p Ľ֡ kh¹ng qu§ 1.5m. Kh¹ng kԜ ĽԒn h֓ s֝ l¨m vi֓c. 

  C֝t th®p CII c· Rs = Rsc =280 MPa. Es = 210 000MPa. 

TiԒt di֓n c֥t h³b= 50³30 cm  

GiӶ thiԒt a=aô= 5cm, h0= 50-5= 45cm, Za= h0-aô =45-5= 40cm 

V֧i B25 v¨ CII tra bӶng ta ĽҼ֯c h֓ s֝ xR=0,595 

-ņ֥ l֓ch t©m:  

    Ta c·Ὡ=
ȟ

ȟ
=0,993m =99,3mm  

    ņ֥ l֓ch t©m ngӾu nhi°n eatheo TCVN 356 ï 2005 lӸy kh¹ng nh֛ hҺn c§c gi§ tr֗ sau: 

+ 1/600 chiԚu d¨i cӸu ki֓n: l/600 = 3500/600 = 5.8mm. 

+ 1/30 chiԚu cao tiԒt di֓n: h/30 = 500/30 = 17mm. 

Ta lӸy ea = 20mm. 

CӸu ki֓n thu֥c kԒt cӸu si°u tǫnh: e0= max{e1; ea}= e1 = 99,3mm. 

ChiԚu d¨i h³nh h֙c l = 3500 mm. 
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ChiԚu d¨i t²nh to§n  lo = 3500x0.7 = 2450 mm. 

X®t h֓ s֝ u֝n d֙c 
0 2450

4.08 8
600

l

h
= = ¢

B֛ qua u֝n d֙c h=1. 

e = he0ï a + h/2 = 99,3 + 300 ï 50 = 34,93cm. 

V֧i Rs = Rsc. T²nh 1 3

157810
52,46 .

14.5 10 0.3b

N
x cm

R b
= = =

³ ³
 

xRh0= 0.595x 450=35,75cm. 

NhҼ vԀy:  xRh0<x1 n®n l֓ch t©m b®. 

T²nh x theo c¹ng thֵc sau: 

( ) ( )

( ) ( )
01 2 0.48

1 2 0.48

R a R

R a

n n h
x

n

x g x e

x g e

è ø- ³ ³ + ³ ³ - ³ê ú=
- ³ + ³ -

 

xÝ =45,75 cm 

( ) ( )0' 2
0.5 157810 39,54 145 30 45,75 45 0.5 45,75
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2800 30

b

s
sc a
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R Z

³ - ³ ³ - ³ - ³ ³ ³ - ³
= = =

³
 

3.1.2.2.2.T²nh to§n cho cԊp thֵ hai  

   +T²nh to§n c֝t d֙c: 

T²nh to§n th®p cho cԊp 2: M =27,65 T.m,  N= -182,86T. 

T²nh to§n tҼҺng tֽ ta c· As= 13,24cm2 

3.1.2.2.3.T²nh to§n cho cԊp thֵ ba 

T²nh to§n th®p cho cԊp 3: M =-1,29 T.m, N= -185,2T. 

T²nh to§n tҼҺng tֽ ta c· As= 7,18cm2 

+ CԊp n֥i lֽc 2 Ľ¸i h֛i b֝ tr³ h¨m lҼ֩ng c֝t th®p l¨ l֧n nhӸt.VԀy ta b֝ tr² c֝t th®p c֥t 

C2 theo ' 213,24s sA A cm= =  

Ch֙n 3 25F  c· 2' 14,73s sA A cm= =  

+ T²nh c֝t Ľai c֥t: 

ņҼ֩ng k²nh c֝t Ľai: d ² (5; 0,25d1) = (5; 0,25³25). VԀy ta ch֙n th®p Å8. 

C֝t th®p ngang phӶi ĽҼ֯c b֝ tr² tr°n su֝t chiԚu d¨i c֥t, khoӶng c§ch trong v½ng 

n֝i bu֥c : aĽÒ 10F= 300mm. ch֙n aĽ=150mm. 

Trong c§c v½ng kh§c c֝t Ľai ch֙n:  

KhoӶng c§ch Ľai:    aĽÒ kFmin v¨ a0. 

                    Hay       aĽ¢ 15x30=450mm 

aĽ¢  a0= 500mm 
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ch֙n  aĽ= 200mm. 

NhҼ vԀy, cӶ 2 gi§ tr֗  aĽ = 150, 200mm ĽԚu ĽӶm bӶo nh֛ hҺn: 

(h; 15d) = (600, 15x25) = (600, 375) 

(d: ĽҼ֩ng k²nh b® nhӸt cֳa c֝t d֙c). 

Do cӸu tӴo n°n ta kh¹ng thay Ľ֡i bҼ֧c c֝t Ľai. Do Ľ· ch֙n c֝t Ľaif8 khoӶng c§ch 

=150mm cho to¨n b֥ chiԚu d¨i c֥t. 

N֝i c֝t th®p bԄng n֝i bu֥c v֧i ĽoӴn n֝i 30d. 

 

3.1.2.3. t²nh to§n v¨ bΧ tr² cΧt th®p cίt 4 (Cίt bi°n) tͭng 1 

* s¹ liΜu t²nh to§n 

    TiԒt di֓n c֥t b³h= 25 ³ 25 cm  

 GiӶ thiԒt a=aô= 4cm, h0= 25-4= 21cm, Za= h0-aô =21-4= 17cm 

ņ֥ l֓ch t©m ngӾu nhi°n ea theo TCVN 356 ï 2005 lӸy kh¹ng nh֛ hҺn c§c gi§ tr֗ sau: 

+ 1/600 chiԚu d¨i cӸu ki֓n: l/600 = 3500/600 = 5,5mm. 

+ 1/30 chiԚu cao tiԒt di֓n: h/30 = 250/30 = 8,3 mm. 

    Ta lӸy ea = 10mm. 

ChiԚu d¨i h³nh h֙c l = 3500 mm. 

ChiԚu d¨i t²nh to§n  lo = 3500x0.7 = 2310 mm. 

X®t h֓ s֝ u֝n d֙c 
0 2310

9,24 8.
250

l

h
= = >  cӺn x§c Ľ֗nh lֽc d֙c t֧i hӴn Ncr ĽԜ t²nh 

h. 

3 3
6 4250 250

287 10
12 12

bxh x
J x mm= = =  

6

2 2

0

2,5 2,5 27000 286 10
3617810,8 3617,81

2310

b
cr

xE xJ x x x
N N KN

l
= = = =  
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N

h=
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T²nh to§n c֝t th®p c֥t 7-D (C֥t bi°n) tӺng 3 theo 3 b֥ Ľ¹i n֥i lֽc r֟i tַ Ľ· ch֙n 

ra th®p l֧n nhӸt tַ 3 b֥ Ľ¹i Ľ·. b֥ Ľ¹i n֥i lֽc Ľ· cֱ thԜ nhҼ sau:  

CԊp 1 CԊp 2 CԊp 3 

Mmax 2,03 M 1,83 M tu 1,82 

NtҼ -33,73 NtҼ 33,84 Nmax -35,01 

* T²nh to§n cho cΊp 1 

T²nh to§n th®p cho cԊp 1: M = 2,03T.m,  N= -33,73 T.m 

-ņ֥ l֓ch t©m:  

    Ta c· 1

2,03
0,182

3
18 .

3 3
2

,7
e m mm= = =  

CӸu ki֓n thu֥c kԒt cӸu si°u tǫnh: e0= max{e1; ea}= e1 = 182mm. 

H֓ s֝ u֝n d֙c: 
1 1

1,04
337,3

1 1
3617,81cr

N

N

h= = =

- -
 

e = he0 ï a + h/2 = 1,04.182 + 125 ï 40 = 275mm. 

V֧i Rs = Rsc. T²nh 1 3

154,1
0,0609 60,9 .

11,5 10 0,22b

N
x m mm

R b
= = = =

³ ³
 

                        xRh0= 0,595x 210=57,68mm. 

NhҼ vԀy:  xRh0<x1 n®n l֓ch t©m b®. 

T²nh to§n theo trҼ֩ng h֯p ĽԊc bi֓t: 

' ( ) 33,73 (0,275 0,17)
0

280 0,17

a
ss

s a

N e Z
A A

R Z

³ - ³ -
= = = <

³
 

*t²nh cΧt th®p cho cΊp 2: 

T²nh to§n th®p cho cԊp 2: M =1,83 T.m, N= -33,84T.m 

T²nh to§n tҼҺng tֽ ta c· As= 1,18cm2 

*t²nh cΧt th®p cho cΊp 3: 

T²nh to§n th®p cho cԊp 3: M =1,82 T.m, N= -35,01T.m 

T²nh to§n tҼҺng tֽ ta c· As= 0,987cm2 

 



TRһ֨NG ņӳI H C֘ QUӵN Lħ                                       ņԓ TêI: NHê LêM VIC֒ HӵI QUAN ,THĆI BČNH 

Vê CĎNG NGH ֒HӵI PHďNG 

SVTH: Trͭn T½ng Mͻu                                                                                                       -  

57-  

 

 

+ 3 cԊp n֥i lֽc ĽԚu c· h¨m lҼ֯ng c֝t th®p nh֛. VԀy ta b֝ tr² c֝t th®p c֥t 4 ĽӶm bӶo 

y°u cӺu vԚ cӸu tӴo v¨ tr֙ng c¹ng tr³nh hӴn chԒ nhiԚu loӴi th®p. 

Ch֙n 2 20F  c· 2' 6,28s sA A cm= =  

+ T²nh c֝t Ľai c֥t: 

ņҼ֩ng k²nh c֝t Ľai: d ² (5; 0,25d1) = (5; 0,25³25). VԀy ta ch֙n th®p Å8. 

C֝t th®p ngang phӶi ĽҼ֯c b֝ tr² tr°n su֝t chiԚu d¨i c֥t, khoӶng c§ch trong v½ng 

n֝i bu֥c : aĽÒ 10F= 300mm. ch֙n aĽ=150mm. 

Trong c§c v½ng kh§c c֝t Ľai ch֙n:  

KhoӶng c§ch Ľai:    aĽÒ kFmin v¨ a0. 

                    Hay       aĽ¢ 15x30=450mm 

aĽ¢  a0= 500mm 

ch֙n  aĽ= 200mm. 

NhҼ vԀy, cӶ 2 gi§ tr֗  aĽ = 150, 200mm ĽԚu ĽӶm bӶo nh֛ hҺn: 

(h; 15d) = (600, 15x25) = (600, 375) 

(d: ĽҼ֩ng k²nh b® nhӸt cֳa c֝t d֙c). 

Do cӸu tӴo n°n ta kh¹ng thay Ľ֡i bҼ֧c c֝t Ľai. Do Ľ· ch֙n c֝t Ľaif8 khoӶng c§ch 

=150mm cho to¨n b֥ chiԚu d¨i c֥t. 

N֝i c֝t th®p bԄng n֝i bu֥c v֧i ĽoӴn n֝i 30d. 

 

3.1.2.4. C֥t 13 trֱc K3 TӺng 4 

T²nh to§n c֝t th®p c֥t C1 (C֥t bi°n) tӺng 4 theo 3 b֥ Ľ¹i n֥i lֽc r֟i tַ Ľ· ch֙n ra 

th®p l֧n nhӸt tַ 3 b֥ Ľ¹i Ľ·. b֥ Ľ¹i n֥i lֽc Ľ· cֱ thԜ nhҼ sau: 

 

 

 

CԊp 1 CԊp 2 CԊp 3 

Mmax 10 M -9,9 MtҼ -9,86 

NtҼ -52,61 NtҼ -50,73 Nmax -53,67 
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3.1.2.4.1.T²nh to§n cho cԊp thֵ nhӸt: 

+T²nh to§n c֝t d֙c: 

T²nh to§n th®p cho cԊp 1: M = 10 T.m, N=  -52,61 T.m 

  B°t¹ng B25 c· Rb=14.5MPa. Eb=30 000Mpa. C֥t Ľ֡ b°t¹ng theo phҼҺng Ľֵng, y°u 

cӺu m֣i l֧p Ľ֡ kh¹ng qu§ 1.5m. Kh¹ng kԜ ĽԒn h֓ s֝ l¨m vi֓c. 

  C֝t th®p CII c· Rs = Rsc =280 MPa. Es = 210 000MPa. 

TiԒt di֓n c֥t h³b= 30³30 cm  

GiӶ thiԒt a=aô= 4cm, h0= 30-4= 26cm, Za= h0-aô =26-4= 22cm 

V֧i B25 v¨ CII tra bӶng ta ĽҼ֯c h֓ s֝ xR=0,595 

-ņ֥ l֓ch t©m:  

    Ta c· 1

10
0.19 190 .

52,61
e m mm= = =  

    ņ֥ l֓ch t©m ngӾu nhi°n eatheo TCVN 356 ï 2005 lӸy kh¹ng nh֛ hҺn c§c gi§ tr֗ sau: 

+ 1/600 chiԚu d¨i cӸu ki֓n: l/600 = 3500/600 = 7.8mm. 

+ 1/30 chiԚu cao tiԒt di֓n: h/30 = 300/30 = 13,33mm. 

Ta lӸy ea = 15 mm. 

CӸu ki֓n thu֥c kԒt cӸu si°u tǫnh: e0= max{e1; ea}= ea = 190mm. 

ChiԚu d¨i h³nh h֙c l = 3500 mm. 

ChiԚu d¨i t²nh to§n  lo = 3500x0.7 = 2450 mm. 

X®t h֓ s֝ u֝n d֙c 
 
B֛ qua u֝n d֙c h=1. 

e = he0ï a + h/2 = 1x190 -40+150 = 208mm. 

V֧i Rs = Rsc. T²nh 1 3

52,61
0.339 339 .

14.5 10 0.3b

N
x m mm

R b
= = = =

³ ³
 

xRh0= 0.595x 260=155,7mm. 

NhҼ vԀy:  xRh0<x1 n®n l֓ch t©m b®. 

T²nh x theo c¹ng thֵc sau: 

( ) ( )

( ) ( )
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1 2 0.48
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3.1.2.4.2.T²nh to§n cho cԊp thֵ hai: 

   +T²nh to§n c֝t d֙c: 

T²nh to§n th®p cho cԊp 2: M = -9,9 T.m, N= -50,73 T.m 

T²nh to§n tҼҺng tֽ ta c· As=3,08 cm2

  

 

3.1.2.4.3.T²nh to§n cho cԊp thֵ ba: 

   +T²nh to§n c֝t d֙c: 

T²nh to§n th®p cho cԊp 3: M = -9,86 T.m, N=  -53,67 T.m 

T²nh to§n tҼҺng tֽ ta c· As=2,35 cm2 

+ CԊp n֥i lֽc 1 Ľ¸i h֛i b֝ tr³ h¨m lҼ֩ng c֝t th®p l¨ l֧n nhӸt.VԀy ta b֝ tr² c֝t th®p c֥t 

C1 theo ' 25,41s sA A cm= =  

Ch֙n 2 20F  c· 2' 6,28s sA A cm= =  

+T²nh c֝t Ľai c֥t: 

ņҼ֩ng k²nh c֝t Ľai: d ² (5; 0,25d1) = (5; 0,25³20). VԀy ta ch֙n th®p Å8. 

C֝t th®p ngang phӶi ĽҼ֯c b֝ tr² tr°n su֝t chiԚu d¨i c֥t, khoӶng c§ch trong v½ng 

n֝i bu֥c : aĽÒ 10F= 250mm. ch֙n aĽ=150mm. 

Trong c§c v½ng kh§c c֝t Ľai ch֙n:  

KhoӶng c§ch Ľai:    aĽÒ kFmin v¨ a0. 

                    Hay       aĽ¢ 15x25=375mm 

aĽ¢  a0= 500mm 

ch֙n  aĽ= 200mm. 

NhҼ vԀy, cӶ 2 gi§ tr֗  aĽ = 150, 200mm ĽԚu ĽӶm bӶo nh֛ hҺn: 

(h; 15d) = (400, 15x25) = (400, 375) 

(d: ĽҼ֩ng k²nh b® nhӸt cֳa c֝t d֙c). 

Do cӸu tӴo n°n ta kh¹ng thay Ľ֡i bҼ֧c c֝t Ľai. Do Ľ· ch֙n c֝t Ľaif8 khoӶng c§ch 

=150mm cho to¨n b֥ chiԚu d¨i c֥t. 

N֝i c֝t th®p bԄng n֝i bu֥c v֧i ĽoӴn n֝i 30d. 
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3.1.2.5. C֥t 14 trֱc K3 TӺng 4 

T²nh to§n c֝t th®p c֥t C1 (C֥t giֻa) tӺng 4 theo 3 b֥ Ľ¹i n֥i lֽc r֟i tַ Ľ· ch֙n ra 

th®p l֧n nhӸt tַ 3 b֥ Ľ¹i Ľ·. b֥ Ľ¹i n֥i lֽc Ľ· cֱ thԜ nhҼ sau: 

CԊp 1 CԊp 2 CԊp 3 

Mmax 15 M -13,05 MtҼ -13,4 

NtҼ -66,81 NtҼ -68,14 Nmax -63,36 

3.1.2.5.1.T²nh to§n cho cԊp thֵ nhӸt: 

+T²nh to§n c֝t d֙c: 

T²nh to§n th®p cho cԊp 1: M = 15 Tm, N=  -66,81 T.m 

  B°t¹ng B25 c· Rb=14.5MPa. Eb=30 000Mpa. C֥t Ľ֡ b°t¹ng theo phҼҺng Ľֵng, y°u 

cӺu m֣i l֧p Ľ֡ kh¹ng qu§ 1.5m. Kh¹ng kԜ ĽԒn h֓ s֝ l¨m vi֓c. 

  C֝t th®p CII c· Rs = Rsc =280 MPa. Es = 210 000MPa. 

TiԒt di֓n c֥t h³b= 40³30 cm  

GiӶ thiԒt a=aô= 5cm, h0= 40-5= 35cm, Za= h0-aô =35-5= 30cm. 

V֧i B25 v¨ CII tra bӶng ta ĽҼ֯c h֓ s֝ xR=0,595 

-ņ֥ l֓ch t©m:  

    Ta c· 1

15
0.19 190 .

66,81
e m mm= = =  

    ņ֥ l֓ch t©m ngӾu nhi°n eatheo TCVN 356 ï 2005 lӸy kh¹ng nh֛ hҺn c§c gi§ tr֗ sau: 

+ 1/600 chiԚu d¨i cӸu ki֓n: l/600 = 3500/600 = 7.8mm. 

+ 1/30 chiԚu cao tiԒt di֓n: h/30 = 400/30 = 13,33mm. 

Ta lӸy ea = 15 mm. 

CӸu ki֓n thu֥c kԒt cӸu si°u tǫnh: e0= max{e1; ea}= ea = 190mm. 

ChiԚu d¨i h³nh h֙c l = 3500 mm. 

ChiԚu d¨i t²nh to§n  lo = 3500x0.7 = 2450 mm. 

X®t h֓ s֝ u֝n d֙c 
 
B֛ qua u֝n d֙c h=1. 

e = he0ï a + h/2 = 1x190 -50+150 = 208mm. 
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V֧i Rs = Rsc. T²nh 1 3

66,81
0.459 459 .

14.5 10 0.3b

N
x m mm

R b
= = = =

³ ³
 

xRh0= 0.595x 300=178,5mm. 

NhҼ vԀy:  xRh0<x1 n®n l֓ch t©m b®. 

T²nh x theo c¹ng thֵc sau: 

( ) ( )

( ) ( )
01 2 0.48

1 2 0.48

R a R

R a

n n h
x

n

x g x e

x g e

è ø- ³ ³ + ³ ³ - ³ê ú=
- ³ + ³ -

 

v֧i
0

66810
0,87

145 30 35b

N
n

R b h
= = =
³ ³ ³ ³

 

0

20,8
0.495

35

e

h
e= = =  

0

30
0.817

35

a
a

Z

h
g= = =  

xÝ =30,15cm 

( ) ( )0' 2
0.5 66810 20,8 145 30 30,15 30 0.5 30,15

7,41
2800 30

b

s
sc a

N e R b x h x
A cm

R Z

³ - ³ ³ - ³ - ³ ³ ³ - ³
= = =

³

3.1.2.5.2.T²nh to§n cho cԊp thֵ hai: 

   +T²nh to§n c֝t d֙c: 

T²nh to§n th®p cho cԊp 2: M = -13,05 Tm, N=  -68,14 T.m 

T²nh to§n tҼҺng tֽ ta c· As=6,66 cm2

  

 

3.1.2.5.3.T²nh to§n cho cԊp thֵ ba: 

   +T²nh to§n c֝t d֙c: 

T²nh to§n th®p cho cԊp 3: M = -13,4 Tm, N=  -63,36 T.m 

T²nh to§n tҼҺng tֽ ta c· As=5,97 cm2 

+ CԊp n֥i lֽc 1 Ľ¸i h֛i b֝ tr³ h¨m lҼ֩ng c֝t th®p l¨ l֧n nhӸt.VԀy ta b֝ tr² c֝t th®p c֥t 

C1 theo ' 27,41s sA A cm= =  

Ch֙n 3 20F  c· 2' 9,42s sA A cm= =  

+T²nh c֝t Ľai c֥t: 

ņҼ֩ng k²nh c֝t Ľai: d ² (5; 0,25d1) = (5; 0,25³20). VԀy ta ch֙n th®p Å8. 

C֝t th®p ngang phӶi ĽҼ֯c b֝ tr² tr°n su֝t chiԚu d¨i c֥t, khoӶng c§ch trong v½ng 

n֝i bu֥c : aĽÒ 10F= 250mm. ch֙n aĽ=150mm. 

Trong c§c v½ng kh§c c֝t Ľai ch֙n:  

KhoӶng c§ch Ľai:    aĽÒ kFmin v¨ a0. 
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                    Hay       aĽ¢ 15x25=375mm 

aĽ¢  a0= 500mm 

ch֙n  aĽ= 200mm. 

NhҼ vԀy, cӶ 2 gi§ tr֗  aĽ = 150, 200mm ĽԚu ĽӶm bӶo nh֛ hҺn: 

(h; 15d) = (400, 15x25) = (400, 375) 

(d: ĽҼ֩ng k²nh b® nhӸt cֳa c֝t d֙c). 

Do cӸu tӴo n°n ta kh¹ng thay Ľ֡i bҼ֧c c֝t Ľai. Do Ľ· ch֙n c֝t Ľaif8 khoӶng c§ch 

=150mm cho to¨n b֥ chiԚu d¨i c֥t. 

N֝i c֝t th®p bԄng n֝i bu֥c v֧i ĽoӴn n֝i 30d. 

 

CHһҹNG 4  TĉNH TH£P DӹM KHUNG TRְC 3. 

N֥i lֽc t²nh to§n ĽҼ֯c ch֙n nhҼ trong bӶng t֡ h֯p n֥i lֽc.֪ Ľ©y ta ch֙n c§c n֥i 

lֽc c· m¹men dҼҺng v¨ m¹men ©m l֧n nhӸt ĽԜ t²nh th®p dӺm. 

4..1. Cҹ S֪ TĉNH TOĆN. 

§ T²nh to§n v֧i tiԒt di֓n ch֗u m¹men ©m:  

T²nh to§n theo sҺ Ľ֟ Ľ¨n h֟i, v֧i b°t¹ng B25 c· Rb= 14.5MPa. C֝t th®p CII c· 

Rs=280MPa.  

V³ c§nh nԄm trong v½ng k®o, B°t¹ng kh¹ng ĽҼ֯c t²nh cho ch֗u k®o n°n vԚ mԊt 

cҼ֩ng Ľ֥ ta ch֕ t²nh to§n v֧i tiԒt di֓n chֻ nhԀt c· tiԒt di֓n bxh: 

GiӶ thiԒt chiԚu d¨y l֧p bӶo v֓ l¨ a, t²nh ĽҼ֯c h0 = h ï a. 

T²nh xR=0,595 

Ý (1 0.5 )R R Ra x x= -  

T²nh gi§ tr֗:   Ŭm= 
2

0. .b

M

R b h
. 

- NԒu x¢xR th³ tra h֓ s֝ ztheo phֱ lֱc hoԊc t²nh to§n:  

z = 0,5.(1+ 1 2. ma- )                                                        

Di֓n t²ch c֝t th®p cӺn thiԒt:  As =
0.

M

Rs hz
 

b 

As

x
 

h
a
 

h
 

As 
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KiԜm tra h¨m lҼ֯ng c֝t th®p :
0

% .100%
.

sA

b h
m = (%) 

mmin= 0,15%<m%<mmax= a0.Rb/Rs= 0,58 x14.5/280= 3 % 

NԒu m<mmin th³ giӶm k²ch thҼ֧c tiԒt di֓n r֟i t²nh lӴi.  

NԒu m>mmax  th³ tŁng k²ch thҼ֧c tiԒt di֓n r֟i t²nh lӴi.  

NԒu x¢xR th³ n°n tŁng k²ch thҼ֧c tiԒt di֓n ĽԜ t²nh lӴi. NԒu kh¹ng tŁng k²ch thҼ֧c 

tiԒt di֓n th³ phӶi ĽԊt c֝t th®p ch֗u n®n Asô v¨ t²nh to§n theo tiԒt di֓n ĽԊt c֝t k®p.  

§ T²nh to§n v֧i tiԒt di֓n ch֗u m¹men dҼҺng:  

Khi t²nh to§n tiԒt di֓n ch֗u m¹men dҼҺng. C§nh nԄm trong v½ng n®n, do bӶn s¨n 

Ľ֡ liԚn kh֝i v֧i dӺm n°n n· sԐ c½ng tham gia ch֗u lֽc v֧i sҼ֩n.Di֓n t²ch v½ng b°t¹ng 

ch֗u n®n tŁng th°m so v֧i tiԒt di֓n chֻ nhԀt. V³ vԀy khi t²nh to§n v֧i m¹men dҼҺng ta 

phӶi t²nh theo tiԒt di֓n chֻ T. 

BԚ r֥ng c§nh ĽҼa v¨o t²nh to§n: 
' 2f cb b S= +  

Trong Ľ· Sc kh¹ng vҼ֯t qu§ 1/6 nh֗p dӺm 

v¨ kh¹ng ĽҼ֯c l֧n hҺn c§c gi§ tr֗ sau:  

 + Khi c· dӺm ngang hoԊc khi bԚ d¨y cֳa 

c§nh hfôÓ0.1h th³ Sc kh¹ng qu§ nֹa khoӶng c§ch 

th¹ng thuׁ giֻa hai dӺm d֙c. 

 + Khi kh¹ng c· dӺm ngang, hoԊc khi khoӶng 

c§ch giֻa ch¼ng l֧n hҺn khoӶng c§ch giֻa 2 

dӺm d֙c, v¨ khi hfô< 0.1h th³ Sc Ò6hfô.  

 + Khi c§nh c· dӴng c¹ng x¹n (DӺm Ľ֥c lԀp): 

            Sc Ò6.hôf  khi   hôf>0,1.h . 

            Sc Ò3.hôf  khi   0.05h<hôf<0,1.h . 

  B֛ qua Sc trong t²nh to§n khi hôf<0,05.h 

hôf- ChiԚu cao cֳa c§nh, lӸy bԄng chiԚu d¨y bӶn.                                  

X§c Ľ֗nh v֗ tr² trֱc trung ho¨: 

     M f = Rb.bôf.hôf.(h0-0,5.hôf)             

- NԒu M¢M f trֱc trung ho¨ qua c§nh, l¼c n¨y t²nh to§n nhҼ Ľ֝i v֧i tiԒt di֓n chֻ 

nhԀt k²ch thҼ֧c bôf.h.  

- NԒu M>Mf trֱc trung ho¨ qua sҼ֩n, cӺn t²nh c֝t th®p theo trҼ֩ng h֯p v½ng n®n 

chֻ T. 

4.2. ĆP DְNG TĉNH TOĆN: 

As 

b Sc 

bôf 

Sc 

h
ô f 

h
0
 

a
 

h
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4.2.1.T²nh th®p dӺm nh֗p giֻa D13 tӺng 1: 

32,9 .tM T m-=- , 9,61 .gM T m+=
 
Mp

-=-29,42T.m 

4.2.1.1.T²nh th®p ch֗u m¹men dҼҺng: 

K²ch thҼ֧c dӺm D46: bxh = 22x60 cm. 

+ M¹men giֻa nh֗p: M=9,61 T.m 

BԚ r֥ng c§nh ĽҼa v¨o t²nh to§n: bôf = b+2.Sc 

Trong Ľ· SC kh¹ng vҼ֯t qu§ tr֗ s֝ b® nhӸt trong c§c gi§ tr֗ sau: 

Á Sc Òl/6 = 660/6 = 110cm  

Á hfô=12cm Ó0.1h = 6,6cm ÝScÒ0,5.(6,6ï0,25)=3.175m = 318cm. 

VԀy lӸy Sc=110cm Ý bôf =22+2x110 =244cm 

GiӶ thiԒt  a=3cm Ý  h0=60ï4 = 56 cm 

X§c Ľ֗nh v֗ tr² trֱc trung ho¨: 

M f  =Rb.bôf.hôf.(h0- 0,5.hôf) 

     =14.5x10
3
x24.4x0.12x(0.56-0,5x0.12)=213,15 (Tm). 

Ta c· M=9,61Tm<Mf = 213,15Tm n°n trֱc trung ho¨ Ľi qua c§nh, t²nh to§n theo tiԒt 

di֓n chֻ nhԀt bxh=22x60cm. 

(1 0.5 )R R Ra x x= - =0.595(1-0.5x0.595)=0.439 

Ŭm=
' 2 3 2

0

9,61
0,011

. . 14.5 10 2.44 0.56
R

b f

M

R b h
a= = <

³ ³ ³
 

z=0,5.(1+ 1 2. ma- )= 

   =0.5(1 1 2 0.011) 0.995+ - ³ =  

Di֓n t²ch c֝t th®p cӺn thiԒt:   

4 2 2

0

9,61
7.68 10 7.68

. 280 1000 0.995 0.56
s

s

M
A m cm

R hz

-= = = ³ =
³ ³ ³

 

Ch֙n th®p: 3&20 c· AS= 9,42cm
2
 

KiԜm tra h¨m lҼ֯ng c֝t th®p:  

m%=
0

9.42
.100% .100% 0.67%

. 25 56

sA

b h x
= = >mmin=0,15 % 

4.2.1.2.T²nh th®p ch֗u m¹men ©m: 

* ņӺu dӺm b°n tr§i c·: M= -32,9 Tm.  

Ch֙n chiԚu d¨y l֧p bӶo v֓: a=4cm,  h0=60-4= 56 cm. 

Ta c·:  

(1 0.5 )R R Ra x x= - =0.595(1-0.5x0.595)=0.439 
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Ŭm = 
2 2

0

32,9
0,167 0.439

. . 14.5 1000 0.25 0.56
R

b

M

R b h
a= = < =

³ ³ ³
 

z = 0,5.(1+ 1 2. ma- )= 0.5(1 1 2 0.167) 0.908+ - ³ =  

Di֓n t²ch c֝t th®p cӺn thiԒt:   

4 2 2

0

32,9
13.34 10 13.34

. 280 1000 0.908 0.56
s

s

M
A m cm

R hz

-= = = ³ =
³ ³ ³

 

Ch֙n th®p: 3&25c· AS= 14.73cm
2
 

KiԜm tra h¨m lҼ֯ng c֝t th®p:  

m%=
0

14,73
.100% .100% 1.05%

. 25 56

sA

b h
= =
³

>mmin=0,15 % 

* ņӺu dӺm b°n phӶi  c·: M= -29,42 Tm.  

Ch֙n chiԚu d¨y l֧p bӶo v֓: a=4cm,  h0=60-4= 56 cm. 

Ta c·:  

(1 0.5 )R R Ra x x= - =0.595(1-0.5x0.595)=0.439 

Ŭm = 
2 2

0

29,42
0,305 0.439

. . 14.5 1000 0.25 0.56
R

b

M

R b h
a= = < =

³ ³ ³
 

z = 0,5.(1+ 1 2. ma- )= 0.5(1 1 2 0.305) 0.812+ - ³ =  

Di֓n t²ch c֝t th®p cӺn thiԒt:   

4 2 2

0

29,32
12.31 10 12.31

. 280 1000 0.812 0.56
s

s

M
A m cm

R hz

-= = = ³ =
³ ³ ³

 

Ch֙n th®p: 3&25c· AS= 14.73cm
2
 

KiԜm tra h¨m lҼ֯ng c֝t th®p:  

m%=
0

14,73
.100% .100% 1.76%

. 25 56

sA

b h
= =
³

>mmin=0,15 % 

KԒt h֯p b֝ tr² th®p dӺm 13 nhҼ sau: 

 mÆt  c ¾t  g è i  t r ¸ i  d Çm 13 mÆt  c ¾t  g i ÷ a  d Çm 13 mÆt  c ¾t  g è i  ph ¶ i  d Çm 13
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4.2.2.T²nh th®p dӺm nh֗p giֻa D19 tӺng 1: 

5,818 .tM T m-=- , 1,079 .gM T m+= 3,716pM KNm-=-
 

Ta thӸy momen v¨ nh֗n t²nh to§n 2,4m n°n ta b֝ tr² th®p kԒt h֯p v֧i DӺm 13 nhҼ sau: 

 

4.2.3.T²nh th®p dӺm nh֗p giֻa D17tӺng 5: 

23,792 .tM T m-=- , 11,08 .gM T m+=
 
Mp

-
=- 16,762 T.m  

4.2.3.1.T²nh th®p ch֗u m¹men dҼҺng: 

K²ch thҼ֧c dӺm D17: bxh = 22x60 cm. 

+ M¹men giֻa nh֗p: M=11,08  KNm. 

BԚ r֥ng c§nh ĽҼa v¨o t²nh to§n: bôf = b+2.Sc 

Trong Ľ· SC kh¹ng vҼ֯t qu§ tr֗ s֝ b® nhӸt trong c§c gi§ tr֗ sau: 

Á Sc Òl/6 = 660/6 = 110cm  

Á hfô=12cm Ó0.1h = 6,6cm ÝScÒ0,5.(6,6ï0,25)=3.175m = 318cm. 

VԀy lӸy Sc=110cm Ý bôf =22+2x110 =244cm 

GiӶ thiԒt  a=3cm Ý  h0=60ï4 = 56 cm 

X§c Ľ֗nh v֗ tr² trֱc trung ho¨: 

M f  =Rb.bôf.hôf.(h0- 0,5.hôf) 

     =14.5x10
3
x24.4x0.12x(0.56-0,5x0.12)=213,15 (Tm). 

Ta c· M=9,61Tm<Mf = 213,15Tm n°n trֱc trung ho¨ Ľi qua c§nh, t²nh to§n theo tiԒt 

di֓n chֻ nhԀt bxh=22x60cm. 

(1 0.5 )R R Ra x x= - =0.595(1-0.5x0.595)=0.439 

Ŭm=
' 2 3 2

0

11,08
0,017

. . 14.5 10 2.44 0.56
R

b f

M

R b h
a= = <

³ ³ ³
 

z=0,5.(1+ 1 2. ma- )= 

   =0.5(1 1 2 0.017) 0.996+ - ³ =  

mÆt  c ¾t  g è i  t r ¸ i  d Çm 19 mÆt  c ¾t  g i ÷ a  d Çm 19 mÆt  c ¾t  g è i  ph ¶ i  d Çm 19
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Di֓n t²ch c֝t th®p cӺn thiԒt:   

4 2 2

0

11,08
8.08 10 7.08

. 280 1000 0.996 0.56
s

s

M
A m cm

R hz

-= = = ³ =
³ ³ ³

 

Ch֙n th®p: 3&20 c· AS= 9,42cm
2
 

KiԜm tra h¨m lҼ֯ng c֝t th®p:  

m%=
0

9.42
.100% .100% 0.67%

. 25 56

sA

b h x
= = >mmin=0,15 % 

4.2.3.2.T²nh th®p ch֗u m¹men ©m: 

* ņӺu dӺm b°n tr§i c·: M= -23,792 Tm.  

Ch֙n chiԚu d¨y l֧p bӶo v֓: a=4cm,  h0=60-4= 56 cm. 

Ta c·:  

(1 0.5 )R R Ra x x= - =0.595(1-0.5x0.595)=0.439 

Ŭm = 
2 2

0

23,792
0,147 0.439

. . 14.5 1000 0.25 0.56
R

b

M

R b h
a= = < =

³ ³ ³
 

z = 0,5.(1+ 1 2. ma- )= 0.5(1 1 2 0.147) 0.928+ - ³ =  

Di֓n t²ch c֝t th®p cӺn thiԒt:   

4 2 2

0

23,792
8.34 10 8.34

. 280 1000 0.948 0.56
s

s

M
A m cm

R hz

-= = = ³ =
³ ³ ³

 

Ch֙n th®p: 3&20 c· AS= 9,42cm
2
 

KiԜm tra h¨m lҼ֯ng c֝t th®p:  

m%=
0

9.42
.100% .100% 0.67%

. 25 56

sA

b h x
= = >mmin=0,15 % 

* ņӺu dӺm b°n phӶi  c·: M= -16,762 Tm.  

Ch֙n chiԚu d¨y l֧p bӶo v֓: a=4cm,  h0=60-4= 56 cm. 

Ta c·:  

(1 0.5 )R R Ra x x= - =0.595(1-0.5x0.595)=0.439 

Ŭm = 
2 2

0

16,762
0,105 0.439

. . 14.5 1000 0.25 0.56
R

b

M

R b h
a= = < =

³ ³ ³
 

z = 0,5.(1+ 1 2. ma- )= 0.5(1 1 2 0.105) 0.802+ - ³ =  

Di֓n t²ch c֝t th®p cӺn thiԒt:   

4 2 2

0

16,762
6.31 10 6.31

. 280 1000 0.802 0.56
s

s

M
A m cm

R hz

-= = = ³ =
³ ³ ³
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Ch֙n th®p: 3&20 c· AS= 9,42cm
2
 

KiԜm tra h¨m lҼ֯ng c֝t th®p:  

m%=
0

9.42
.100% .100% 0.67%

. 25 56

sA

b h x
= = >mmin=0,15 % 

KԒt h֯p b֝ tr² th®p dӺm 17 nhҼ sau: 

 

*) T²nh to§n c֝t Ľai cho dӺm. (t²nh to§n c֝t Ľai kh¹ng ĽԊt c֝t xi°n) 

    ņԜ ĽҺn giӶn trong thi c¹ng, ta t²nh to§n c֝t Ľai cho dӺm c· lֽc cԂt l֧n nhӸt v¨ b֝ tr² 

tҼҺng tֽ cho c§c dӺm c¸n lӴi. 

 Dֽa v¨o bӶng t֡ h֯p n֥i lֽc, lֽc cԂt l֧n nhӸt trong c§c dӺm:  Qmax= -17,604 T. 

KiԜm tra ĽiԚu ki֓n : min 0.3b b oQ Q R bh¢ ¢  

2

min 3 0.6 1.05 10 0.22 0.56 8.19b b bt oQ R bh Tj= = ³ ³ ³ ³ = 

20.3 0.3 14.5 10 0.22 0.56 56,55b oR bh T= ³ ³ ³ ³ =  

min 0.3b b oQ Q R bhÝ < <  (ThoӶ m«n Ľk t²nh to§n ) 

*) T²nh to§n qsw  - Khi ch֗u tӶi tr֙ng ph©n b֝: 

- T²nh 2 2 22 2 1.05 10 0.22 0.56 14,19b bt oM R bh Tm= = ³ ³ ³ ³ =  

- T²nh 1 1 0.5 3.3 0.5 0.4 3.1cC l b m= - = - ³ = 

c· 2

3

2
0.56 1.73

0.6

b
i o

b

C h m
j

j
¢ = =  

ch֙n C1= min ( 1.73; 3.1 m) = 1.73 m 

1

1

14,19
8,2

1.73

b
b

M
Q T

C
= = =  

X®t t֕ s֝:1

0

14,19
8.2 35,48

0,56

b
b

M
Q

h
+ = + =  

X®t t֕ s֝:1 8.2
14.9

0,6 0,6

bQ
= =  

mÆt  c ¾t  g è i  t r ¸ i  d Çm 17 mÆt  c ¾t  g i ÷ a  d Çm 17 mÆt  c ¾t  g è i  ph ¶ i  d Çm 17
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NhԀn thӸy:1

0

b
b

M
Q

h
+ >Qmax= 18,81 T.> 1

0,6

bQ
 

2 2

1
w

( ) (17,604 8.2)
10.35 /

14,19

b
s

b

Q Q
q T m

M

- -
Ý = = =  

Ch֙n c֝t Ľai Å8, 2 nh§nh, di֓n t²ch m֥t l֧p c֝t Ľai l¨: Asw= 2³50.3= 100.6mm
2
 

KhoӶng c§ch giֻa c§c c֝t Ľai : 

-  t²nh theo t²nh to§n :
4

w w

w

225 100.6 10
0.1304 130

10.35

s s
tt

s

R A
S m mm

q

-³ ³
Ý = = = =  

-  theo cӸu tӴo : v֧i dӺm h = 600 mm > 450mm 

Ĕ Sct¢ min (h/3 ;500 mm) = (600/3; 500 ) = 200mm 

KhoӶng c§ch l֧n nhӸt giֻa c§c c֝t Ľai  
3 2 2

4 0
ax

ax

1.5 1.05 10 0.25 0.56
0.395 395

18.81

b bt
m

m

R bh
S m mm

Q

j ³ ³ ³ ³
Ý = = = =  

VԀy khoӶng c§ch giֻa c§c c֝t Ľai  

  S = min(Stt ;Sct ;Smax ) = 127.6 mm. ch֙n s = 150 mm 

VԀy ta ch֙n khoӶng c§ch c§c c֝t Ľai nhҼ sau: 

+ Hai ĽӺu dӺm (khoӶng1/4 nh֗p dӺm) d½ng Å8 

a150mm. 

+ PhӺn c¸n lӴi d½ng Å8 a200mm.  

CHһҹNG 5: TĉNH TOĆN CӹU THANG 
6.2. T²nh to§n bӶn thang: 

6.2.1. S̭ ĽΩ t²nh v¨ tͩi trΣng: 

6.2.1.1. SҺ Ľ֟ t²nh: 

- BӶn thang ĽҼ֯c k° tr°n 2 cӴnh: 1 cӴnh k° l°n dӺm 

chiԒu ngh֕, 1 ĽӺu k° l°n dӺm chiԒu t֧i. NhҼ vԀy, bӶn thang ĽҼ֯c t²nh nhҼ tӸm ch֗u lֽc 

1 chiԚu cho d½ tׁ l֓ 2 cӴnh l¨ bao nhi°u Ľi nֻa. 

- CԂt 1 dӶi c· bԚ r֥ng 1m theo su֝t chiԚu d¨i bӶn thang. 

ChiԚu d¨i bӶn thang ĽҼ֯c t²nh nhҼ sau:   

6.2.1.2. TӶi tr֙ng: 

 

Tǫnh tӶi bӶn thang 

C§c l֧p 
ChiԚu d¨y Ł H֓ s֝ 

vҼ֯t tӶi 

TT t²nh to§n 

(m) (kG/m
3)
 (kG/m

2
) 

L֧p gӴch Granite 0.02 2000 1.1 44.0 

L֧p vֻa XM #75 0.015 1800 1.3 35.1 

BԀc gӴch 0.075 1800 1.1 148.5 

2 23,24 1,8 3,71l m= + =

3240

1
8

0
0

q
tt

M=ql /16
2

M=ql /16
2

l
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BӶn BTCT 0.1 2500 1.1 275.0 

L֧p vֻa tr§t trӺn 0.015 1800 1.3 35.1 

T֡ng tǫnh tӶi       537.7 

 

- Tǫnh tӶi bӶn thang:  g1= 573,7kG/m
2
 

- Tǫnh tӶi lan can cӺu thang cao 1m, bԚ d¨y lan can l¨ 0,11m: 

 

- HoӴt tӶi: 

C· hoӴt tӶi ti°u chuӼn:  Ptc= 300kG/m
2
  

HoӴt tӶi t²nh to§n: Ptt= n.Ptc =1,2.300 =360kG/m
2
 

T֡ng tӶi tr֙ng theo phҼҺng thԆng Ľֵng ph©n b֝ tr°n to¨n b֥ bӶn thang l¨: 

[ ] [ ] 2

1 2). (573,7 360).1,76 257,4 .0,873 165. 9( ,32 /b ttg P g cosq b kG ma= = + + =+ +   

6.2.2. T²nh to§n nίi lχc v¨ cΧt th®p cho bͩn thang: 

6.2.2.1. T²nh to§n n֥i lֽc: 

- M¹men ©m tӴi 2 ĽӺu ng¨m v¨ m¹men dҼҺng tӴi giֻa nh֗p c· tr֗ s֝ bԄng nhau: 

     

6.2.2.2. T²nh to§n c֝t th®p: 

- Ch֙n chiԚu d¨y l֧p bӶo v֓ a0= 2cm h0= h- a0 =10- 2 =8cm. 

Ta c·:   

 

 

Ch֙n  c· tiԒt di֓n ngang 7,92cm
2
, khoӶng c§ch giֻa c§c thanh l¨ 140mm. 

H¨m lҼ֯ng c֝t th®p:  

Ch֙n ĽԜ b֝ tr² cho cӶ tiԒt di֓n ch֗u m¹men ©m v¨ tiԒt di֓n ch֗u m¹men 

dҼҺng. 

- Th®p phҼҺng cӴnh ngԂn ĽԊt theo cӸu tӴo, ch֙n . 

6.3. T²nh to§n bӶn chiԒu ngh֕: 

6.3.1. Tͩi trΣng: 

- Tǫnh tӶi: 

2 1,3.1800.1.0,11 257,4 /g kG m= =

Ý

Ý

2 2. 1659,32.3,71
1427,44

16 16

ttq l
M kGm= = =

Ý

2

2 2

0

1427,44.10
0,194 0,255

. . 115.100.8
m pl

b

M

R b h
a a= = < =

0,5.(1 1 2 ) 0,5.(1 1 2.0,194) 0,89mz aÝ = + - = + - =

2
2

0

1427,44.10
7,16

. . 2800.0,89.8
s

s

M
A cm

R hz
Ý = = =

7 12f

min

0

7,92
.100% .100 0,9% %

. 100.8

sA

b h
m m= = = >

Ý 12 140af

6 200af
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Tǫnh tӶi bӶn chiԒu ngh֕ 

C§c l֧p 
ChiԚu d¨y Ł H֓ s֝ 

vҼ֯t tӶi 

TT t²nh to§n 

(m) (kG/m
3)
 (kG/m

2
) 

L֧p gӴch Granite 0.02 2000 1.1 44 

L֧p vֻa XM #75 0.015 1800 1.3 35.1 

BӶn BTCT 0.1 2500 1.1 275 

L֧p vֻa tr§t trӺn 0.015 1800 1.3 35.1 

T֡ng tǫnh tӶi       389.2 

 

Tǫnh tӶi bӶn chiԒu ngh֕: g= 389,2kG/m
2
 

- HoӴt tӶi: 

C· hoӴt tӶi ti°u chuӼn:  Ptc= 300kG/m
2
 

HoӴt tӶi t²nh to§n: Ptt= n.Ptc =1,2.300 =360kG/m
2
 

T֡ng tӶi tr֙ng t§c dֱng l°n bӶn chiԒu ngh֕: 

kG/m
2
 

6.3.2. S̭ ĽΩ t²nh: 

- BӶn chiԒu ngh֕ c· k²ch thҼ֧c 1,76x3,9m. 

- ChiԚu d¨i t²nh to§n cֳa ¹ bӶn: 

 v¨  

X®t tׁ s֝: Xem bӶn chiԒu ngh֕ l¨m vi֓c nhҼ bӶn k° 2 cӴnh 

ng¨m 2 ĽӺu (bӶn loӴi dӺm, l¨m vi֓c theo 1 phҼҺng). 

CԂt 1 dӶi c· bԚ r֥ng 1m theo cӴnh ngԂn cֳa bӶn chiԒu ngh֕. 

 

6.3.3. T²nh to§n nίi lχc v¨ cΧt th®p cho bͩn chiΔu nghΞ: 

- M¹men ©m tӴi 2 ĽӺu ng¨m v¨ m¹men dҼҺng tӴi giֻa bӶn c· tr֗ s֝ bԄng nhau: 

    kGm 

- Ch֙n chiԚu d¨y l֧p bӶo v֓ a0= 2cm h0= h- a0 =10- 2 =8cm. 

Ý

Ý

Ý

398,2 360 758,2bcn ttq g P= + = + =

1

0,22
1,76 1,65

2
l m= - =

2 3,9 0,22 3,68l m= - =

2

1

3,68
2,23 2

1,65

l

l
= = >Ý

l

M=ql /16
2

M=ql /16
2

2 2. 758,2.1,65
129,01

16 16

bcnq l
M = = =

Ý
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Ta c·:   

 

 

Ch֙n c· tiԒt di֓n ngang 2,51cm
2
, khoӶng c§ch giֻa c§c thanh l¨ 200mm. 

H¨m lҼ֯ng c֝t th®p:  

Ch֙n ĽԜ b֝ tr² cho cӶ tiԒt di֓n ch֗u m¹men ©m v¨ tiԒt di֓n ch֗u m¹men 

dҼҺng. 

- Th®p phҼҺng cӴnh d¨i ĽԊt theo cӸu tӴo ch֙n . 

6.3. T²nh to§n dӺm chiԒu t֧i: 

6.3.1. S̭ ĽΩ t²nh: 

Ch֙n sҺ b֥ k²ch thҼ֧c dӺm chiԒu t֧i bxh=220x300mm. 

DӺm chiԒu t֧i ĽҼ֯c t²nh theo sҺ Ľ֟ dӺm ĽҺn giӶn 2 ĽӺu ng¨m ch֗u lֽc ph©n b֝ ĽԚu v֧i 

nh֗p l= 3,8m: 

 

6.3.2. Tͩi trΣng: 

- TӶi tr֙ng bӶn th©n: 

   g1= 1,1.0,3.0,22.2500 =181,5kG/m 

- TӶi tr֙ng do bӶn thang truyԚn v¨o (1 nֹa truyԚn v¨o dӺm chiԒu ngh֕, 1 nֹa truyԚn 

v¨o dӺm chiԒu t֧i):  

- M֥t nֹa tӶi tr֙ng cֳa bӶn chiԒu t֧i truyԚn v¨o (lӸy theo tӶi tr֙ng bӶn chiԒu ngh֕): 

kG/m 

T֡ng tӶi tr֙ng: q= g1+ g2+ g3 = 181,5+ 2688,1+ 647,8 =3517,4kG/m 

6.3.3. T²nh to§n nίi lχc v¨ cΧt th®p cho dͭm chiΔu tαi: 

2

2 2

0

129,01.10
0,018 0,255

. . 115.100.8
m pl

b

M

R b h
a a= = < =

0,5.(1 1 2 ) 0,5.(1 1 2.0,018) 0,991mz aÝ = + - = + - =

2
2

0

129,01.10
0,72

. . 2250.0,991.8
s

s

M
A cm

R hz
Ý = = =

5 8f

min

0

2,51
.100% .100 0,31% %

. 100.8

sA

b h
m m= = = >

Ý 8 200af

6 200af

l

M=ql /16
2

M=ql /16
2

2

. 1659,32.3,24
2688,1 /

2 2

bq b
g kG m= = =

3

.1,65 758,2.1,65
647,8

2 2

bcnq
g = = =

Ý



TRһ֨NG ņӳI H C֘ QUӵN Lħ                                       ņԓ TêI: NHê LêM VIC֒ HӵI QUAN ,THĆI BČNH 

Vê CĎNG NGH ֒HӵI PHďNG 

SVTH: Trͭn T½ng Mͻu                                                                                                       -  

73-  

 

 

- M¹men ©m tӴi 2 ĽӺu ng¨m v¨ m¹men dҼҺng tӴi giֻa bӶn c· tr֗ s֝ bԄng nhau: 

    

- Ch֙n chiԚu d¨y l֧p bӶo v֓ a0= 3cm h0= h- a0 =30- 3 =27cm. 

Ta c·:   

 

 

Ch֙n  c· tiԒt di֓n ngang 5,09cm
2
 cho cӶ tiԒt di֓n ch֗u m¹men ©m v¨ tiԒt di֓n 

ch֗u m¹men dҼҺng cֳa dӺm. 

H¨m lҼ֯ng c֝t th®p:  

6.4. T²nh to§n dӺm chiԒu ngh֕: 

6.4.1. S̭ ĽΩ t²nh: 

Ch֙n sҺ b֥ k²ch thҼ֧c dӺm chiԒu t֧i bxh=220x300mm. 

DӺm chiԒu ngh֕ ĽҼ֯c t²nh theo sҺ Ľ֟ dӺm ĽҺn ch֗u lֽc ph©n b֝ ĽԚu v֧i nh֗p l= 3,8m: 

 

6.3.2. Tͩi trΣng: 

- TӶi tr֙ng bӶn th©n: 

   g1= 1,1.0,3.0,22.2500 =181,5kG/m 

- TӶi tr֙ng do bӶn thang truyԚn v¨o (1 nֹa truyԚn v¨o dӺm chiԒu ngh֕, 1 nֹa truyԚn 

v¨o dӺm chiԒu t֧i):  

- M֥t nֹa tӶi tr֙ng cֳa bӶn chiԒu ngh֕ truyԚn v¨o: 

kG/m 

T֡ng tӶi tr֙ng: q= g1+ g2+ g3 = 181,5+ 2688,1+ 647,8 =3517,4kG/m 

6.3.3. T²nh to§n nίi lχc v¨ cΧt th®p cho dͭm chiΔu nghΞ: 

2 2. 3517,4.3,8
3343,73

16 16

q l
M kGm= = =

Ý

Ý

2

. 1659,32.3,24
2688,1 /

2 2

bq b
g kG m= = =

Ý


